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1 1 1-1 20代 女性 アリーナを作ったところで、投資額を大きく上回るような経済効果は
あるのかと疑問だったが、初期投資額の５倍近くの所得誘発額となる
点から、静岡の発展につながっていくと思った。

○

2 1 1-2 20代 女性 規模や設備を大きくすることで、他の県にアリーナよりも観客側・主
催者側に選択してもらうというのは良いと思ったが、栄えている都市
の方のアリーナを選ぶ人もいるだろうし、収客数よりも設備のきれい
さで選択する客もいると思うため、わざわざ静岡を選ぼうと考えてく
れる独自性があるともっと良いのかなと思った。

○

3 2 2-1 20代 男性 駐車場は最低限しか使えず臨時駐車場を設けるとあるが、8,000人以上
が来場されると予想すると、周辺道路の渋滞、騒音はどのようにして
緩和していくのか。アリーナ周辺の地図を見ると大きな土地はないた
め、前泊者のホテルや交通費の一部負担を行えば、当日の混雑は少な
くなると思うし宿泊者の支出で回収ができそうだなと思った。

○ ○

4 3 3-1 未回答 未回答 アリーナの経済効果に建設3年及び運営30年の所得誘発額は約1,455億
円と見込まれているがコロナウイルスや大規模な災害が起きて人の移
動ができない状態になる可能性も見越すとそこまでの経済効果がア
リーナにはないと思う。

○

5 3 3-2 未回答 未回答 静岡市は少子高齢化が課題なのでアリーナ建設で人が一気に集まった
ら公共交通機関を利用する高齢者を配慮する政策をとらなければなら
ないと思う。

○

6 4 4-1 20代 女性 静岡はサッカーが人気なのはいうまでもないが、バスケやバレーボー
ルのプロチームが強い・有名といった印象がない。市外や県外の観客
を頼るだけでは、継続的な経済効果を本当に見込めることができるの
か疑問に思った。

○ 　

7 5 5-1 20代 女性 大きな公園やスケートボード・BMXを練習できる広場がなくなってしま
うと、この周辺でこれらを練習できる場所がなくなってしまう。その
活動の場は別で設けるべきだと感じた。

○

8 5 5-2 20代 女性 道路が近いので、横断歩道がないところを渡るマナー違反があるかも
しれない。

○ 　

9 5 5-3 20代 女性 東静岡駅周辺に宿泊施設がないのと、新幹線でそのまま帰る人がいる
と思われるので、イベント後の公共交通機関はとても混雑する。東静
岡駅周辺もだが静岡駅周辺もマナー違反等に配慮すべきだと感じた。

○ 　

10 6 6-1 19歳以下 女性 市内にプロスポーツや大規模なコンサートができるのはとてもうれし
いと思う。しかし、利益が本当にでるのかなという点は不安だと感じ
た。

○ 　 　 ○

11 6 6-2 19歳以下 女性 大きなイベントをやっている会場が県内にはあまりなく、エコパやツ
インメッセ以外は人を集客するようなものではないと思うので、ア
リーナが新たにできることで駅のまわりがより活発になってうれしい
なとも感じた。

○

12 7 7-1 20代 女性 アリーナを作ることによって地域の活性化には繋がるが、他県や他国
からの人が来ることが多くなる。そうなるとごみ問題がでたり、治安
が悪くなってしまうのではないかと感じた。

　 ○

13 7 7-2 20代 女性 東静岡の北口の国道を少し超えるとかなりの住宅があるように思われ
る。もし、その近くにアリーナを作ってしまったら騒音被害の声も少
なからず出てしまうのではないかと思った。それに対する対策はある
のか？

○

14 8 8-1 19歳以下 男性 シャトルバスの運用や近隣の駐車場の活用は必然的に国道1号線を通る
ことになるため、結果的に混雑の緩和は果たされないのではないか。
グランシップでのイベントと新アリーナ（仮称）でのイベントが同日
にある場合、現状の交通機関での輸送力、国道1号線の混雑を踏まえる
と周辺住民の生活が大きく制限されるのではないか。

○

15 8 8-2 19歳以下 男性 東京・大阪の両方からのアクセスが良好であるがために、複数日のコ
ンサートの鑑賞でなければコンサートを見て帰るだけになり、20ペー
ジで想定するほどの経済効果は望めないのではないか。

○

16 8 8-3 19歳以下 男性 立地を踏まえると稼働率次第では、民間メインでも経営が成り立ちそ
うだが、ゆくゆくは行政からの予算投入を抑える計画はあるのか。

○

17 9 9-1 20代 男性 静岡市は静岡の中心であるのに、浜松より何もない印象だった。静岡
駅から離れたらすぐに何もなくなる印象。しかし、アリーナができれ
ばそういった印象も改善できるだろうし、活性化・都市化としてはい
いのではないかと思った。新しいものにこだわり過ぎて、歴史的・自
然的なものを考慮しないと中身が薄くなると思う。アクセスの良さは
強みだと思う。

○ ○ ○

18 9 9-2 20代 男性 アリーナ周辺に商業施設ができると恐らく小鹿はシャッター街になる
と思われる。どうやってこういった地元の産業を守っていくのかも視
野に入れてほしい。
大学からのアクセスがとても悪いので、個人的には大学から行きやす
くしてほしい。東静岡ー静大のバスを復活させてほしい。
静岡って何があるの？という問いに恥ずかしくなく答えられるような
ものになればいいなと思う。

○ ○ ○
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19 10 10-1 19歳以下 女性 人口減少に対する対策としてのアリーナ建設は面白いと思った。確か
に古い建物ばかりの街よりも新しい建物がある街のほうが若い人達は
集まりやすいと思う。
東静岡駅を中心としてアリーナか図書館、ショッピング施設などが集
まっているのはアクセス的にも良いと思う。ただ、大学がある大谷周
辺など電車が通っていないような場所からは車かバスでの移動になる
ので、車の場合渋滞や運転できない人は行きにくいなと思うので、も
う少しバスなどの路線か本数などを変更できたら良いなと思った。
（アリーナ建設とは直接関係ないですが）
アリーナ建設にあたって、完成した後多くの人が静岡に来ることにな
ると思うが、静岡市内は細かい道が多く自転車を運転しにくいと感じ
ることが多いので道路作りの際に考慮して欲しいと思った。

　 ○ ○ ○ ○

20 11 11-1 20代 男性 予定地が駅から近いのはとてもよいことだと思う。私の地元は広島で
広島東洋カープの本拠地であるマツダスタジアムがある。これが広島
駅（最寄り）から少し離れていて、試合がある日は人の流れが多く夏
場はきつい。駅から近いとこの負担が軽減されるため嬉しい。

○

21 12 12-1 20代 男性 公共交通への対策として、ペデストリアンデッキの整備が予定されて
いるのは非常に良いものだと思う。私は実際に今年の6月にサッカー観
戦のためエディオンピースウイング広島に訪れたが25,000人を超える
人々が集まったのにも関わらず駅までの人の流れがスムーズで快適な
アクセスだった印象がある。混雑によるストレスの軽減も期待できる
と思われる。

○

22 13 13-1 20代 女性 このはなアリーナで市大会が行われる時でさえ周辺道路が相当混雑す
るのに、足りない気がする。国道1号線沿いでマークイズ前は土日ずっ
と混雑しているため、周辺住民は困るのでは。夜遅くまで試合やコン
サートがあった時に人の貯まり場になって騒音などで苦情がこない？
近くに小学校がある為家族連れも住んでいる。常に賑わう状態になる
のなら電車の本数を増やしてくれると嬉しい。３分で行けるのは相当
便利だと思う。

○ ○ ○

23 14 14-1 19歳以下 女性 周辺交通の対策として、ペデストリアンデッキを整備するのは非常に
良い案だと思うが、東静岡駅周辺に地下通路を作ってそこからアクセ
スできるようにするのも適策だと考える。東静岡駅周辺にはアリーナ
だけでなく大型商業施設やグランシップ・私鉄などもあるので、そこ
ら辺一体を地下で繋げるととても便が良くなると考える。それだけで
なく、地下通路を発展させて地下にも店舗を設けたりすると、より繁
盛するのではないかと思う。自分の地元が岡山県で岡山駅周辺は全国
的にも地下が発展していることで有名で駅構内だけでなく、国道を挟
んだ所にある大型のビルやショッピングモールや駅前商店街にも地下
から行けるのでとても利便性が良い。そのため、今回のアリーナ計画
においても、駅周辺にあること、国道沿いであること、近隣に大型商
業施設があることが地元の事例と類似していたので、参考にしていた
だけたらと思い意見させてもらいました。

○

24 15 15-1 20代 男性 アリーナについて、席数が8,000席というのは大型イベントの開催場所
としては十分と思うが、具体的にどんなイベント用なのか中の詳しい
図面がほしい。
8,000席あるということは、8,000人が最大でこのアリーナに来るとし
て、それほどの人数の移動や滞留に耐えることのできる場所の確保は
できているのか。

○ ○

25 16 16-1 20代 男性 事業スケジュールでは最も早く進んだ場合、2030年に開業予定とある
が今後の事業者選定や建設工事が遅れた場合、どのくらい開業が遅く
なるのか。また、事業者選定は県立図書館建設では入札参加希望企業
がなく不調に終わってしまったが、アリーナ建設工事の入札は問題な
く進めることが現在可能なのか。

○ 　

26 17 17-1 20代 女性 JR東静岡駅北口に多目的アリーナを作る計画は、近辺の地域おこしに
繋がるため賛成です。自分は通学の再に静岡駅と東静岡駅の両方を何
度も利用していますが、東静岡駅周辺はもっと活気があっても良いの
ではないかと感じました。
静岡駅周りは様々な施設（百貨店や美術館など）があり、イベントの
開催も頻繁で人の出入りも多いのに対し、東静岡駅の周りには比較的
閑静で、電車を降りる人数もあまり多くありません。しかし、アリー
ナという多方面で活躍できる施設は、たくさんの人々を呼び込む理由
になると思います。スポーツやコンサート等が開催されるという面で
は、静岡駅とはまた違った魅力を作れるのではないかと考えました。

○

27 18 18-1 19歳以下 男性 アリーナの建設で高い経済効果が見込まれるとしているが疑問が残
る。静岡以外の地域にもアリーナがあり、横浜や東京は特に大規模で
あるため、そちらの方に有名なアーティストや注目のスポーツイベン
トが集中するのではないかと思う。既存アリーナとの差別化をもう少
し図ってほしい。

○ 　

28 19 19-1 19歳以下 女性 どういった点がSDGｓを意識しており未来につながる持続可能な点なの
かわからなかった。

○

29 19 19-2 19歳以下 女性 バリアフリーの設備がどの程度充実しているのか分からない。例えば
車いすユーザーの導線は確保されているのかといった情報をもう少し
いれてほしい。

○
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30 20 20-1 20代 女性 自家用車による来場を制限するとのことですが、こちら素晴らしいな
と思いました。マークイズがある関係で土日は東静岡の流れが非常に
悪くなるので、そもそも自家用車で来場を控えてもらうというのはと
ても良いと思います。ただ、マークイズに車をとめて来場する人も多
くなりそうだなーと思いました。（アリーナ関係者がマークイズを利
用してくれればｗｉｎ-ｗｉｎかもしれませんが）
アリーナ事態には大賛成なのですが、コンサートなどに利用するので
あれば、音響を本当に頑張ってほしいです。（静岡ではないのです
が、ぴあアリーナやＫアリーナ立川ステージガーデンとかのアリーナ
やコンサート・ミュージカルなど広く活用されている箱が音響がひど
すぎて二度と行きたくない。という気持ちになるので。）ライブより
スポーツなどにも利用するとのことなので、あまり重視しない点かも
しれませんが、何卒よろしくお願いいたします。

○ ○

31 21 21-1 19歳以下 男性 ペデストリアンデッキの整備等によって、歩行者導線を確保し安全性
を高めようとする点については賛成であるが、周辺交通量の増加や、
JR・静鉄等交通機関の逼迫については不安が残る。元々交通量が多い
地域であることも考えると、自家用車による来場規制が十分であるの
かが疑問であるし、近隣施設への被害も相当に大きく負担がかかって
しまうと予想される。また、東静岡駅・長沼駅が近くはあるがほかの
大都市のように大人数を収容・流動させるだけの設備であるとまでは
言えないように思われる。

　 ○

32 22 22-1 20代 女性 エコパアリーナと同規模（またはそれ以上）になると予想されるた
め、アイドルや歌手が大々的にコンサートを開きやすく、若い層が東
静岡へ訪れる良い機会になるのではないかと思いました。
この規模の人たちがどんな交通手段（車・電車（JR）・バスなど）を
利用してくる想定で交通整備等は市が対応するのか気になりました。

　 　 ○ ○

33 22 22-2 20代 女性 地域のためのアリーナとのことでしたが、災害時に避難所として使用
すること、また、規模の大きい施設であるため備蓄も十分に備えてお
くことができるのではないかと考えましたが、そのあたりはどうお考
えなのでしょうか。

○

[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[[34 23 23-1 20代 女性 来場者が10,000人ほど見込まれているとしたら、車を移動手段にして
しまうと道の渋滞が悪化すると考えられるため、鉄道で来てもらうよ
うに厳しく促すべきだと考えた。しかし、一般客も鉄道は使用するた
め通常のものを増発するのではなく、このアリーナに向かうための区
間のものを通常の便に加えるという形にした方が良いと感じた。

○ ○

35 23 23-2 20代 女性 自家用車による来場の抑制方法がよく考えられていると思った。一般
客とアーティストで車の駐車場を変えれば、アーティストの保護にも
つながるため、とてもよいと感じた

○

36 23 23-3 20代 女性 トイレの空き状況が分かるのにとても便利だと思った。
いつもライブに行くとトイレが混雑していてうんざりするため、トイ
レの数を多めにした方が良いのではないかと考えた。

○

37 24 24-1 20代 男性 アリーナの席数は8,000席以上ととても多く、大規模なイベントが開催
されるのだと思い楽しみです。
その座席数のうちVIP席や車イスの方などに対応した座席などはどの程
度設ける予定となっているのでしょうか。
多くの方は東静岡駅を利用になるとおもわれますが、それでもこうし
た大規模なイベントが開催されるとなると静岡鉄道沿線に居住する
方々も多くこられると思います。そしてイベントの終了の際には長沼
駅方向においても混雑の発生が予想されると思いますが長沼駅は改札
数も少なく、ホームドアの設置もなかったと記憶しています。長沼駅
はそうした混雑に対応できるのでしょうか。また、対策はあるので
しょうか。

○ ○

38 25 25-1 19歳以下 男性 アリーナのその他機能として、多機能施設を検討しているとのことだ
が長期的な話がない。アリーナ単体ではなく、複合施設としてまちづ
くりの一つとしていくならば、既存のAPITAやMarkis静岡等との差別化
をどのように図っていくのかを示す必要があると思う。誘致する事業
者によって施設の性格がかわるから、結局どのような事業者を呼ぶの
か提示すべき。

○ 　

39 26 26-1 20代 女性 近年の静岡県の気温の高さから季節問わず快適な空間で過ごせるよう
にぜひ空調をたくさん用意してほしい！
会場・救護室のみならず、トイレやコンコースなどにも設置して！
ドーム型で建設してほしい！（屋根の設置）アリーナ・スタジアム型
だと雨など天候に左右される。雨などが会場に入らないことで、災害
時の避難所としても有効活用できるほか、会場の汚れが減る。
比較的価格の安い宿泊施設を増やしてほしい。県外などから来る人が
近くに宿泊することで規則退場を行わずとも混雑を避けられる。

○ ○ ○ 　

40 27 27-1 19歳以下 男性 公設民営化によって、自由な発想と魅力があるサービスを事業者が提
供し、多くの人が楽しめる場所となり収益を生み、市の負担が減ると
ある。どんな規模の事業者を想定しているのか。
「アリーナができると・・・・」にある「雇用所得の創出」の市民の
所得増加について、詳しい内容を知りたい。（どの事業の所得がどれ
くらい増加するのか）

○ ○

41 28 28-1 19歳以下 男性 「選ばれるアリーナ」としてバスケやバレーボールの日本代表の試合
が行われると良いなと思うので、開催出来るくらいの規模感にしてほ
しい。

○ 　
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42 28 28-2 19歳以下 男性 東静岡周辺にパーキングが少ない感じがするので、公営でパーキング
をつくってもらえたら、市外・県外から幅広い年齢層の方が利用でき
るのでは？必ずしも、公共交通機関を皆が使えるわけではないの
で、、、
アリーナに防災機能を持たせるのはよいと思う。快適に避難生活が送
れると思うし、市の災害対策本部にしてもよい気がする。

○ ○

43 28 28-3 19歳以下 男性 運営費が300億円ということだが、物価高で増額が予想れるし、市の負
担を減らそうとしているのは理解できるが、費用の面で事業者側が圧
倒的に不利かと、、応募する事業者が出てくるのかと思うし、自分が
事業者だったら参入しないなと思う。
アリーナの完成後に雇用所得の創出が出るのは当然だと思うが、300億
円の建設費用から1,455億円に所得が増える根拠がよく分からない。

○ ○

44 29 29-1 20代 男性 個人的にはバスケやバレーなどのメジャーなスポーツも良いが、大相
撲なども見てみたい。インバウンド効果で外国人観光客が多いため、
日本の伝統文化を見たい外国人環境客を集客できると思う。

○

45 29 29-2 20代 男性 防災施設としてアリーナを活用するという案はとても良いと思った。
学校などが避難場所として指定されやすいが、どうしても学校の体育
館程度の大きさだと大量に人が押し寄せたときに、一人に与えられる
スペースが小さくなってしますため、アリーナが避難所になるのは良
いと思った。

○

46 30 30-1 20代 男性 近隣住民に対する騒音被害の面は問題がないのか。
近くにはJR線があるが一部防音壁を設けているため被害を抑えている
のかもしれないが来場人数の増加によってこういった被害をかぶる住
民がいないのかと感じた。

　 ○

47 30 30-2 20代 男性 駐車場を用意しているのか気になる。主な集客はJR線だと思うが利用
するのは遠方の客であり、地元民は混雑を避けるためJR線を利用しな
いと思う。そうなった時にメインの移動手段は自動車となるが、駐車
場がないと近くのアプレシオやコンビニ・パチンコ店などへの違法駐
車の増加が推測できる。

　 ○

48 31 31-1 20代 女性 公共交通機関の混雑が予想されると思うので、鉄道・バス両方の混雑
緩和の具体的な案を聞きたいです。時間帯によっては増便が難しいと
思います。

○ 　

49 32 32-1 20代 女性 周辺環境への配慮として、交通が非常に重視されているが、トイレの
問題もあると思う。ライブなどがあると、会場へ行く前に化粧直しす
るなど周辺の駅やコンビニのトイレが大抵混雑する。東静岡駅は小規
模な駅なので、その辺りの対応が追いつくのか心配である。

　 　 ○

50 32 32-2 20代 女性 「非興行日も・・・市民・地域住民の利用促進」となっているが、具
体的にどのような利用を想定しているか。近頃、子供たちがボール遊
びをできる場所が減ってきている。できれば子供たちが使えるような
日を設けてあげてほしい。

○

51 32 32-3 20代 女性 大学生向けのイベントが開催される際は、静大、県大、常葉大付近か
らシャトルバスなど出してくれるとより参加者が増えそう。静大⇆東静
岡駅間のバスがなくなってから、東
静岡駅に行きにくくなり、足が遠のいてしまっているので、そこを補
助するとよいかもしれない。

○

52 33 33-1 20代 女性 交通渋滞について不安です。ほかのコンサート会場（掛川のエコパア
リーナ）に訪れた際に感じたことは、帰りが非常に混雑していたこ
と。歩道も、道路も、人と車でいっぱいだった。しかし、駅から会場
までは徒歩15分～20分ほどで、人と人のスペースがあり、歩くことに
はあまりストレスがなかった。今回のアリーナ計画では、駅と会場の
距離が非常に近く、人が立ち往生する混雑になってしまうのではない
かという不安点がある。マンションも近くにあるため普段から利用す
る人が負担に感じたり、騒音被害も気になる。

○ 　

53 33 33-2 20代 女性 静岡駅から１駅分という好立地のため、交通の利便性が損なわれるこ
とは避けたい。

○

54 33 33-3 20代 女性 コンサート、プロスポーツイベントが開催されると、活気があふれる
ため、東静岡を盛り上げる点についてはとても楽しみにしてる。東静
岡駅周辺の落ち着いた印象、雰囲気が好きだったため、残念な気持ち
もあるが頑張ってほしい。
自転車などよく利用するため、人が多くなり不便に思うだけでなく、
事故にも気を付けていただきたい。対策していただきたい。

○ ○ ○

55 34 34-1 20代 男性 プロスポーツやライブに加えて、浜松アリーナのように国際大会の開
催もできる規模のものを作ってほしい。

○ 　

56 35 35-1 60代 男性 立地場所については非常に良いです。ＪＲ東静岡駅前なら、逆に駐車
場がない事をうたい、ＪＲや静鉄で来るようにしてもらえればいいで
す。
清水のペガサートはＪＲ清水駅東口直結という事で市外からくる方に
喜ばれています。逆に静岡市市民文化会館は分かり難いとの評判で
す。

　 　 ○

57 35 35-2 60代 男性 特定のチーム(ベルテックス静岡）の専用アリーナという事には絶対に
しないでください。先日の豊橋市長選でアリーナ建設反対派が勝ち、
当選した市長がアリーナ建設中止を指示しました。背景には、特定の
団体専用の試合会場を多額の税金を掛けて建設することに市民の批判
が集まった結果、このような選挙結果になりました。市民も使えるア
リーナにしないと建設そのものに反対の声が大きなり豊橋のように
なってしまいます

○
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58 35 35-3 60代 男性 商業施設も作りたいような案もありますが、県総合運動場や清水区の
運動公園(サッカー場）を見ても分かるようにスポーツ施設目当ての商
業施設はありません。
試合があるときだけ客が来るような商売でしたら、商売は成り立ちま
せん。県総合運動場周辺も普通の一般客相手のお店ばかりです。

○

59 35 35-4 60代 男性 ホテルの併設案が出ました。さらに防災機能も備えるとのことです。
それなら、建てられてからかなり経っている千代田消防署を移転さ
せ、川崎市の中原消防署のようにホテルとの複合施設にしたらいかが
でしょうか。なお建築主は川崎市まちづくり公社です。
消防署とホテルが一緒で、さらにアリーナに防災機能を持たせるなら
非常時における他市から応援の消防職員の宿舎にもなります。アリー
ナに消防や自衛隊の緊急車両がはいれるのならぜひこのようにすべき
です。建築実績があるから問題はありません。

○

60 35 35-5 60代 男性 建設費と工期は最新のものになるように見積もりを見直してくださ
い。外観は普通の外観にして下さい。運動施設には外観の豪華さは要
りません。グランシップを見ても、特殊な構造の建物のために、経年
劣化とそれに伴う修理維持費が莫大になっています。新県立図書館
も、建設費がこのところの上昇と建設会社の人手不足で入札が不調に
なりました。今の公表されている建設費では多分無理でしょう。多分
工期も分からないでしょう。とにかく普通のアリーナでいいです。新
県立図書館のように、あんなに外観に拘らないで下さい。多分維持費
や経年劣化に補修費もあの外観なら膨大になります。グランシップの
二の舞です。

○ 　 ○

61 36 36-1 50代 男性 アリーナ予定地には、現在ローラーパークがあると思います。楽しん
でいる人のために移転先を見つけてほしい。

○

62 36 36-2 50代 男性 若い世代が少なく、高齢化が著しい。若者が戻ってこない。これをア
リーナで解消できるとは思えません。なぜそうなっているのか、根本
的な原因を分析すべきだと思います。

○

63 36 36-3 50代 男性 経済効果の算出根拠が分かりません。また、維持費を明示すべきで
す。

○

64 36 36-4 50代 男性 めざすべきアリーナ像の中で、防災機能を充実させてください。巨大
な避難所・救護所・臨時宿泊所となるよう、スフィア基準を参考にす
ることを明記してほしい。

○

65 36 36-5 50代 男性 駐車場は観客用に何台分用意するのか記述がない。（p15に2000台と記
載があるが）面積上、制約があるとはいえ、車で来るのが当然の時代
なので、少なくとも乗り降りスペースはしっかり確保してほしい。

○

66 36 36-6 50代 男性 PFI(BT＋コンセッション方式)であったとしても維持費を公が負担する
ことになるのではないか心配です。業者が撤退した場合も含め、市民
の負担にならない措置を。

○

67 37 37-1 70歳以上 男性 1.東静岡駅前にアリーナを設けることは、他の都市から静岡市に誘客
の促進になり市全体の活性化に有効であると思う。そのためには、規
模こそ違うものの、埼玉アリーナや横浜アリーナのような魅力的な外
観の建築物で
　あることが必要であると思う。このような大規模の建築物（構造
物）の設計は、静岡市内外、欲を言えば国際コンペで設計士（事務
所）を募集すべきであると思う。コンペの審査員は、静岡市の行政や
議員の息のかかっていない
　審査員にする必要がある。なぜなら、過去の静岡市の大型公共建築
物の設計施工に関して、行政や議員との癒着が疑われる事例が見受け
られるからです。このようなことが有ったから、静岡市には、魅力的
な公共建築物が無く、40年位前から市の魅力が音を立てて崩れてきた
のだと思う。

○

68 37 37-2 70歳以上 男性 アリーナとＪＲ東静岡駅、静鉄長沼駅とをペデストリアンデッキで結
ぶアイディアは、良いと思う。アリーナの駐車場の台数を削減するた
めにも有効な手段だと思う。公共交通で行く事が便利であることを市
民が知れば（経験すれば）駐車台数が少なくても良いと思う。勿論Ｃ
Ｏ2削減にも寄与します。

　 ○

69 37 37-3 70歳以上 男性 観客席下部の空間を商業施設にすることは、アリーナを使用していな
いときにおいて、外部との接点である空間として、賑わい創出に有効
であると思う。ただ、入居する商業施設は、夜店のような一過性の店
舗でなく、他都市からも来たくなるような店舗を誘致しなければなら
ないと思う。また、アリーナの外部空間は、スケートボードなどが楽
しめるストリートパフォーマンスの空間にすることも、若者を呼ぶ手
段として有効ではないでしょうか。

　 ○

70 37 37-4 70歳以上 男性 本来であれば、サブアリーナが必要であると思うが、過去にドコモや
警備会社や衣類の店舗用地に手放してしまったことが、サブアリーナ
を設けることができないことになってしまっていて、悔やまれる。こ
の事は、当時の癒着に起因す　ると聞いている。このような過ちを二
度と繰り返してはなりません。

○

71 37 37-5 70歳以上 男性 東静岡駅南側のグランシップとの関連を十分考えなくてはならないと
思います。グランシップの大ホールは、音響が悪いと言われています
が、カテドラルのような空間は、他にはなく音響が悪いのではなく、
カテドラル空間に適したアーチストの誘致に間違いが有るのだと思い
ます。このようにグランシップの利用方法とアリーナの利用方法のす
み分けをしっかり行えば、アリーナ建設により、2倍以上の魅力的な東
静岡地区になると思います。

○
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72 38 38-1 60代 男性 多くの方に来ていただくために　アリーナ自体も一つで良いので他に
はないユニークなものを持って欲しい。
他の都市からも、開催されているコンテンツだけでなくアリーナ自体
の魅力で来場者が増えて欲しい。
（一部ミラー張りでできていて富士山が反射して映る・アリーナが富
士山をモチーフにできている・アリーナが駿府城をモチーフにできて
いる・ミカンジュースの出る蛇口がある・室内で大型モニターがあ
り、パブリックビューイング会場になる・外壁が水族館　などなど）

○

73 38 38-2 60代 男性 アリーナ内にスポーツバーや静岡スポーツ記念館を作って　試合のな
い日でも多くの方々に集まる場所が欲しい。

○ 　

74 38 38-3 60代 男性 やはり　最低そのぐらいないとアリーナツアーの候補に入らないと思
います。(１万あればベストですが)

○ 　

75 38 38-4 60代 男性 この間の説明会でも出ていたようにバンダイあたりまでを含めたエン
ターテインメントエリアとしての北側の絵作りと県の施設を含めた
南側の　大きな絵作りに　期待しています。

○ 　

76 38 38-5 60代 男性 隣のジーンズ屋さん施設とかを近くの市の土地と交換できるとよいで
すよね。サブアリーナなどをそちら側に設定できたりするので設計が
窮屈にならないですよね。
数年前、委員をやったものとしては、早い完成を期待しています。
また何かありましたら、いつでも協力します

○

77 39 39-1 60代 男性 意見としてサッカースタジアムが日本平ではJ1要件を満たさなくなっ
たのでそちらが先。アリーナの上の階にサッカースタジアムを作り地
下を広大な駐車場にするくらいの施設でないとせっかくの土地も無駄
だしサッカースタジアム新設も遠い未来になつてしまう。

○ 　

78 39 39-2 60代 男性 サッカースタジアムJ1要件は15,000人なので8,000席は狭すぎる。サッ
カースタジアムの下の階のアリーナを2つ作って8,000席ずつとすれば
音楽もスポーツも同時開催可能。

○

79 39 39-3 60代 男性 意見は交通渋滞を悪化させないようにする、としているが、現在でも
マークイズでセールがあると酷い渋滞が発生していることは市民全員
が痛感している。ただ、アリーナに車で来るな、とは言ってはいけな
い。この近辺には県立図書館もできるので道路政策をしつかりして欲
しい。アリーナ周辺に駐車場を設けない、としているが市民文化会館
のように地下駐車場を設けて欲しい。

　 ○

80 39 39-4 60代 男性 経済波及効果は取らぬ狸の皮算用でないか。海洋文化施設、市民文化
会館、プール、動物園、病院、水道や橋等のインフラ、静岡市には金
のなる木でもあるのか？子供世代に金と土地がなくて何もできない未
来をもたらすのか？

○

81 39 39-5 60代 男性 ページ22。集うアリーナを目指すのであれば駐車場は必須。車で来る
なと言わないで。中山間地も静岡である。

○

82 40 40-1 20代 女性 音楽興行で最低8,000席以上で、10,000人程度を想定していることに賛
成です。これまで、色々なアリーナに行ってきましたが、静岡市にこ
の規模で有名アーティストが呼べるアリーナが出来ると嬉しいです。
イベントの時に女性トイレが並ぶと時間がかかるので、そこを十分考
えて作ってほしいです。

○ ○ 　

83 40 40-2 20代 女性 バスケットボールとバレーボールの機能について詳しく書かれていま
すが、ベルテックス静岡のためのアリーナになることは反対です。プ
ロチームが自分のお金で作ることならいいのですが、市民の多額の税
金を使って、一部のチームだけが恩恵を受けることには反対です。

○

84 40 40-3 20代 女性 エスコンフィールドのように、東静岡がコンサートとかがない日でも
賑わいがあることは賛成です。清水の駅前は寂しくなってしまったけ
ど、東静岡はこれから良くなる可能性が大きいので、良い事例を参考
に、想像ができないような新しい何かができると夢があると思いま
す。

○

85 41 41-1 30代 男性 静岡市の課題として、「若い世代の少なさ」が挙げられており、解決
策の一つとしてアリーナによる「ワクワク感・エンターテインメント
の創造」となっている。
この点において大きく疑問をもっております。アリーナ施設がある他
の市町は若い世代が増加しているなどの「根拠となるデータ」を拝見
したいです。
特に「静岡市の若者は、市内では体験できないエンターテインメント
を求めて、東京や名古屋などの大都市に出かける」という記載があり
ますが、
アリーナ等「静岡市」として用意できるもので対策していく事は困難
ではないでしょうか？
今後リニア新幹線開通による既存新幹線の利便性向上や新東名東部地
域開通など、大都市との行き来がより簡単な時代になっていきます。
「静岡市にアリーナがある」というものを造るのではなく「アリーナ
がある都市へアクセスが良い」という利点を積極的に活用すべきだと
考えます。

　 ○
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86 41 41-2 30代 男性 条件③まちとの連続性・条件④騒音・振動・交通等への対策
どちらでも触れられていないが、JR東静岡駅近くに「静岡県立図書
館」の建設計画があります。
静岡市が東静岡駅北には賑わい施設を作り、静岡県が東静岡駅南に落
ち着いた施設を作るというのは、ちぐはぐだと思います。
静岡県庁所在地として、静岡県と静岡市が連携して文化的なエリアを
造ることを望みます。
そして、東静岡駅近辺を一体としたエリアと考える「まちとの連続
性」を求めます。

　 ○ 　

87 41 41-3 30代 男性 周辺交通への対策として「アリーナ近郊の駐車場を最小限にする」と
なっている。
アリーナが建設されて、自家用車の需要が大きいとなれば周辺に民間
駐車場が開設されてしまいます。
そうなれば、現時点ですら渋滞を起こしている「長沼大橋・国道１号
交差点」などは、大きな影響を受けることとなります。
また、公共交通機関の利用を推奨するとのことですが、静岡市民及び
静岡県民で「JR,静岡鉄道」だけを利用してアリーナにたどり着ける
人々は少数派だと思われます。
自動車文化の静岡市・静岡県において「自動車の来客を少なくしてい
こう」という考え方は楽観的過ぎだと考えます。「自動車での来客が
多い」という前提の設計に修正する必要があるのではないでしょう
か？

　 ○

88 41 41-4 30代 男性 アリーナ運営を民間事業者に委託することで、民間事業者の力を活用
して静岡市の負担を無くしていく。
大まかには上記のような内容だと拝見しましたが、
もし運営事業者が「赤字」となった場合、財政負担を静岡市が背負っ
てしまうのではないかという不安があります。
運営開始後「やっぱり東静岡駅のアリーナじゃ運営しても儲からな
い」と民間事業者が考えた時に、静岡市としてできる対策はなにか用
意されているでしょうか？
もし、「そうなった時に対策を打つ」という判断だとしたら、未来へ
の負債を残す前に現時点での再考を望みます。

○ 　
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90 43 43-1 50代 男性 ツインメッセの利活用を検討すべきと考えます。南館と北館を結合し
12000規模と最大化は可能。(老朽化で建て替えの検討も必要と思慮)

○ 　

91 44 44-1 30代 女性 「国内全体のエンタメ・スポーツビジネス市場が拡大するから、ア
リーナの需要も拡大する」という説明になっていますが、それは静岡
市の規模、今後30年の人口減少を見据えると、楽観的過ぎるように思
います。他地域のアリーナとの誘致合戦も発生するため、静岡市ア
リーナが工業主催者から選ばれる「強み」をP7「国内アリーナ整備状
況の図中とP21・22「選ばれるアリーナ」に明確に記載してほしい。例
えば「アリーナから富士山が見える」「静岡の豊かさを体験できる、
魅力的な飲食ブース」などなど、何かしらこのアリーナの強みを設定
して、明記してほしい。ご検討ください

○

92 44 44-2 30代 女性 「将来を担うこどもや若者が、「このまちの未来は明るい」と夢を抱
き、希望が持てるまちづくりを進める必要があります」大賛成です。
そしてこのメッセージを強化するためにも、若者を消費者として位置
付けるだけでなく、アリーナがあることで挑戦し成長できる機会を提
供してほしいと思っています。そのため、P7右下「アリーナがもたら
す効果」欄と、P21・22「地域のためのアリーナ」欄に「・若者が挑
戦・成長できる場の提供」の追記をご検討ください。

○

93 44 44-3 30代 女性 経済波及効果の根拠が分からない。いまの情報量だと「悲観シナリ
オ」すら楽観的なのではないか、と感じてしまう。算出時に設定した
シナリオや計算式を可能な範囲でごと追加してほしい。

○

94 44 44-4 30代 女性 2つのイラストは生成AIで生成されたものかと思います。図中の片隅に
「○○で生成」と注釈をいれていただくか（生成AI利用時に推奨され
ている／利用規約に書かれている）、フリー素材への差し替えをご検
討ください。
（非常に些末な指摘で恐れ入ります）

○

89 意見は、静岡市アリーナ基本計画（案）市民説明会を聞かせていただ
きました。市長様初め市職員皆様がアリーナ建設実現に向けて大変力
が入っていることがわかりました。ライブ好きな私にとっても嬉しい
ことで是非実現して欲しいと応援しています。ただ、ひとつお話を聞
いて気掛かりなことがありました。それは収容人数です。市長のお話
でも是非有名アーティストのツアーに組入れてもらい人が集まるよう
にしたいということであったと思います。私はライブ好きで今まで数
多くのライブに行っています。経験上集客力の強い有名アーティスト
は、ライブをアリーナで行う場合、収容人数が15,000人以上で行うこ
とが非常に多いです。残念ながら10,000人以下のアリーナではなかな
かライブはやってくれません。私もそうですが、有名アーティストの
ライブを静岡市民が観ようとすると、どうしても横浜アリーナ、幕張
メッセ、埼玉スーパーアリーナ等他県の大規模アリーナまで出かけて
観ることになります。よく私が経験することですが、例えば夜横浜ア
リーナでライブが終わり急いで新幹線に乗って静岡駅まで戻ってくる
ような場合、静岡駅で新幹線から降りるときに、明らかに私が先ほど
観たライブと同じライブを観たと思われる人（服装や、荷物ですぐわ
かります。）を多く見かけます。要するに集客力のある人気のアー
ティストならば新幹線代や宿泊代がかかっても見に行くのです。逆に
言うと静岡市に新しくできるアリーナは他県からも泊りがけでも行き
たいと思わせるような集客力が強いアーティストが使ってくれるよう
なアリーナになってほしいのです。このようなアリーナはやはり収容
人数が第一の条件となります。8,000人規模ではこのような有名アー
ティストはあまり来てくれないでしょう。（ライブをアリーナで行う
場合、中央ステージではなく、アリーナの一方向を潰して巨大ステー
ジを設置して行うことが多く、客席の結構な割合がステージの横又は
後方になって使えません。また、アリーナ中央には大きなPA席（音響
照明の操作卓）が設置されさらに場所を取りますので収容人数がより
減ります。）横浜アリーナの17,000人とまでは言いませんが、12,000
～15,000人規模は必要だと思います。昔、駿府城公園内に丹下健三氏
が設計した駿府会館という体育館がありました。と言っても施設の利
便性が高く、ライブ等多用途に利用されました。特にプロレスのテレ
ビ中継では有名で、プロレスの聖地としてプロレスファンには有名で
した。ある意味駿府会館は多目的用途に適していて今でいう元祖ア
リーナです。当時としては収容人数が5,000人弱くらいあったと思われ
全国的にも大規模でした。このため、世界的に超有名なアーティスト
が来静してライブをやってくれました。今では全く考えられないこと
で、これも収容人数の大きさの威力です。駿府会館が耐震等の問題で
取り壊された後、今の市民文化会館が建設されました。収容人数が
2,000人程度でコンサートホールであり残念ならが、有名なアーティス
トは全く来なくなってしまいました。ライブツアーも東京、名古屋、
大阪と静岡飛ばしの状況が今も続いています。今後建設されるアリー
ナの規模が小さいと結局この流れは変わらないでしょう。
建設費は多少高くなると思いますが、結局建設後の運営は収容人数
8,000人規模より収容人数が15,000人近い大きなアリーナのほうが、集
客力のあるアーティストが多く利用してくれて、ずっと楽になるので
はないかと思います。（他県からも多くのファンが泊りがけで来てく
れれば静岡市内のホテルに宿泊して飲食店等にもお金を使ってくれる
でしょう。）話が長くなってすいません。ライブ大好き静岡市民の意
見です。日本でも名の知れ渡るアリーナになりますように応援しま
す。

男性60代42-142

○ 　
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95 44 44-5 30代 女性 「その他機能」の「飲食」「物販」について
付帯施設として飲食店や物販の店舗を想定しているが、こちらには静
岡市内の事業者が優先的に入居できるような注釈を入れてほしい。
運営事業者は市外の企業となる可能性も高いと思われますが、静岡市
を代表する新たなランドマークとして、静岡の本物の食や文化を体験
できる工夫が求められます。

○

96 45 45-1 60代 男性 私は、静岡市在住ですが、縁あって、日本フットサルリーグ2部所属の
「アグレミーナ浜松」で実行委員代理を務めています（専業ではあり
ません）。静岡市内でも公式戦や練習試合を開催したいと考えており
ますが、静岡市に適当なアリーナがないことがネックとなっていま
す。また、将来は静岡市にもプロフットサルチームを作りたいです。
４の「興行性の高いアリーナと、地域住民が利用する一般的なスポー
ツ施設は、地域の実情に応じて適切に区分して評価する」ということ
は、スポーツを産業としてとらえるためにとても重要な視点だと思い
ます。浜松アリーナもその点を考えて改修計画を詰めています。

○

97 45 45-2 60代 男性 駐車場対策については、近隣の商業施設である「マークイズ静岡」に
駐車して来場することが想定されます。商業施設管理者と協議して、
例えば、逆に「商業施設に停めようキャンペーンなど」従来と異なる
手法をとるのも一つの方法だと思います。
また、シャトルバス方式でも駐車場が埋まってしまう可能性もありま
す。複数人数で同乗して来場した場合の駐車場割引や、運転手だけの
場合は駐車不可又は上乗せ料金などを検討されるとよいかと思いま
す。

○

98 45 45-3 60代 男性 「選ばれるアリーナ」については、機能や動線などももちろん大事で
すが、運営面での「使いやすさ」を議論してください。浜松アリーナ
で興行している経験から、時間区分や諸室使用、冷暖房時間等々運営
面についても重要であると思うところです。

○

99 45 45-4 60代 男性 Bリーグプレミア、SVリーグだけでなく、「Fリーグ」（日本フットサ
ルリーグ）のホームアリーナ要件を満たすという文言もお願いします
（Fリーグは、ピッチサイズ以外はBリーグプレミアの基準でほぼ大丈
夫ですが、プロフットサルリーグにも使えるという記載があることが
大事だと考えています）。

○

100 45 45-5 60代 男性 サブアリーナのサイズは、フットサルのサイズ（40ｍ×20ｍ）も確保
してほしいです。プロリーグの試合のウォームアップエリアとしてだ
けでなく、観客席が少なくても、プロリーグに準ずる地域リーグの試
合開催も可能となります。

○

101 46 46-1 40代 男性 エンターテイメント市場の動向についての意見です。私は大規模コン
サートの開催、大賛成です。特にここ数年の推し活ビジネスは驚異的
なスピードで成長しており、この流れは止まることを知りません。2年
ほど前にKing & Princeが東静岡駅北口のスケボーパークでMVの撮影を
行いました。その映像が公開されるとともに、ファンが何度も何度も
訪れてくれました。コンサート以外の経済効果も大いにあると思うの
です。今回のアリーナを東静岡を令和に輝くアイドルの新しい聖地と
して確立してほしいです。未来の世代に選択されるような場所になれ
ば、地元住民としても本当に誇らしい街になります。有名アーティス
トの全国ツアーに常に選ばれるような会場となるよう何卒よろしくお
願いいたします。

○ 　

102 46 46-2 40代 男性 公開されている資料や市幹部の動向を見ていると、今回の計画案がベ
ルテックス静岡のバスケ会場ありきで作られているのではないかと不
安でいっぱいです。バスケよりもアイドルグループのライブコンサー
トをたくさん開催する方が若者に絶対支持されます。スポーツチーム
は集客やグッズの売上等はおおいに見込めると思いますが、結局は成
績に左右されます。バスケよりも推し活ビジネスに照準を定めた方が
間違いなく若者は東静岡に集まります。東静岡が新たな推し活の聖地
となるよう何卒よろしくお願いいたします。

　 ○

103 47 47-1 30代 男性 アリーナの配置計画は駅や車道、病院等の配置を考慮すると、来場者
目線では基本計画の形が理想なのだと思いますが、コンサートを行っ
た際のスピーカーがマンションを向いていたり、外構の溜まりスペー
スがマンション側です。
付近にあるマンションの住民の方々とは合意形成を図れているので
しょうか。実際有明アリーナでは同様（有明アリーナの方がより近
接）のケースでマンション住民からの反対があり、来場のエントラン
スを当初計画から変更せざるを得ない事象が生じています。
そのために騒音設計をしっかりするという記載がありますが、本件の
ような設計においては各ゼネコン企業は法令上の規制しか守りませ
ん。それ以上となると工事費がより高騰してしまうためです。
騒音を気にする方々からすると、法令を守った音漏れかどうかは関係
なく、聞こえているとNGというのが住民感情です。
その辺りよくご検討いただけますと幸甚です。

　 　 ○
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104 48 48-1 60代 男性 意見は、東静岡駅に新幹線停車ホームを建設すべき。世界有数のアー
ティストライブや、プロスポーツのファイナルゲームが開催される場
合、東京、大阪、福岡などから多くのファンが訪れることが予想され
る。イベント開催に合わせ、新幹線（のぞみ、ひかり）を東静岡駅に
停車させることにより、静岡駅で乗り換えるといった手間が省け、多
くの来場者を呼び込むことができる。新幹線駅に隣接するアリーナは
国内に存在しないので大きなセールスポイントとなる。東静岡駅の拡
張も計画に入っているようなので、その予算内で実現可能であると考
えられる。

○

105 48 48-2 60代 男性 意見は、静岡空港に新幹線駅を設置し、東静岡駅への誘客効果を拡大
すること。①で述べたように東静岡駅に新幹線が停車すれば、羽田、
関空、セントレアなどを利用する外国客を呼び込むことが可能となる
とともに、静岡空港への国際線（臨時便で良い）の増加にもつなが
る。

○

106 49 49-1 50代 男性 このアリーナに今現在、小鹿にある競輪場と融合出来ないでしょう
か。
世界基準のバンクを設けて自転車競技の世界選手権が開催できるよう
にしたら良いのではないかと思います。
観客席は２万人規模にした方が良いと思います。

○ 　 　

107 50 50-1 40代 男性 アリーナにより、県内外からの新たな人流が期待できると思います。
その人流を中心市街地や他の場所に回遊させるために、アリーナのPR
とともに、静岡市全体のPRも合わせて実施することで、相乗効果が出
るような取組が必要だと思います。

○

108 50 50-2 40代 男性 人口減少対策としてのアリーナ整備の必要性については、賛成しま
す。

○

109 51 51-1 50代 男性 スポーツチームで、ホームゲームの運営を担当しています。６の施設
計画に大変興味があります。
中央体育館を中心に数多くの体育館でホームゲームを企画運営してき
ました。
業務が予約から会場計画、準備・実施・撤去の業務を担い、多くの来
場者を迎え入れる中で実感するのは、
県内の体育館で、興行に適している施設はほとんど無いという事実で
す。
これは、デザインや防災、環境機能を重視したことで、機能性や利便
性を犠牲にしてることに起因していると考えています。
今後、アリーナ計画を推進していただくうえで考慮していただきたい
のは、多くの使用者の意見を聞き入れていただきたいという事です。
これは決して我々にとって都合のいい施設を作っていただく、という
事だけではなく、選ばれる施設になるための近道であると思っていま
す。
特にコンサート利用の場合、ライバルは静岡県内の施設だけでなく、
他県の施設だったりします。
例えば数少ないアリーナツアーを首都圏以外で実施する場合、候補ア
リーナがプロモーターやミュージシャンにとって使い勝手の良い施設
（人口規模やアクセスだけでなく）だという評判は、選択していただ
ける重要なファクターになるかと思います。
アリーナ構想に多くの障害があるというのは理解していますが、30数
年前の、まだアリーナという言葉が市民権を得ていない時期に、浜松
アリーナをオープンさせた、浜松市に出来て静岡市に出来ないわけが
ないと思うのですが、いかがでしょうか？

○ 　 　

110 52 52-1 50代 男性 アリーナには賛成だけど、多くの人を呼べるかは有名アーティストが
東静岡のアリーナを選んでコンサートを開いてくれるかにかかってい
ると思う。普通はなかなか地方には来てくれない。いかに運営が工夫
できるか、呼ぶ努力が出来るかが成功するかの鍵となるので、難しい
運営方式はよくわからないけど、その事業者をしっかり選ぶべき。

　 ○

111 52 52-2 50代 男性 この計画には機能は細かく書いてあるけど、アリーナの外観について
は書いてないと思う。せっかく300億円も税金を使うのであれば、新幹
線に乗って見る人が、おっ静岡には素晴らしいものがあるなと記憶に
残るものにしてほしい。それが市民の誇りになる。

○

112 52 52-3 50代 男性 アリーナをどうせ作るなら早く、しかもケチケチせず、いいものを
作ってほしい。市が作ろうとしている施設はとにかく時間がかかって
結局忘れた頃に出来るのが多い。今全国にドンドンアリーナが出来て
いる波に乗り遅れないで欲しい。

○
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113 53 53-1 19歳以下 男性 選ばれるアリーナ案では、施設の立地や設備などのハード面について
述べられていますが、アリーナのイメージをより良くするためには、
ソフト面での取り組みも重要です。そのため、以下のような施策を提
案します。
日本武道館のように、アリーナをアーティストやパフォーマーにとっ
て「目指す場所」にするためには、特別な魅力や象徴性を持たせるこ
と。
特別な名称や称号
アリーナでの公演がアーティストのキャリアにおける重要なステータ
スになるように、特別な称号を与える。
例: 「〇〇アリーナライブ達成アーティスト」などの公式認定。
記念プレートやギャラリー
公演を成功させたアーティストの名前や写真をアリーナ内に展示する
ウォールを設置し、栄誉を称える。
SNSやデジタルプロモーション
インスタ映えスポットの設置：フォトスポットをアリーナ内外に設置
して話題性を狙う。
ライブ配信やバーチャルツアー：イベントをオンラインで体験できる
コンテンツを充実させる。

○

114 54 54-1 19歳以下 男性 ペデストリアンデッキの設置について。マークイズや新設される図書
館などへの移動手段については新しく計画される予定はあるのか

○ 　

115 55 55-1 19歳以下 男性 自家用車で市内からくる人が最大5000人とされていてパークアンドラ
イド方式をするのは賛成だけど送り迎えだけ車でしてもらうという人
たちが出てくると考えられる。その送り迎えだけする車を北口のロー
タリーの中にいれるのか、いれるとしても終わってからロータリーに
車が溢れてしまって国道1号の方まで渋滞になってしまうことも十分考
えられる。また、ロータリーで乗り降りさせなくても一般の店に停め
てしまったり国道1号線や南幹線以外の片側1車線の道路などで路上で
乗り降りする可能性もあるのでそこをどのようにしていくのかもう少
し検討してほしい。

○

116 55 55-2 19歳以下 男性 アリーナとマークイズや県立中央図書館などをつなげることは可能だ
と思うけどもう少し広めて静岡市街地や日本平、久能山、清水の方ま
で静岡市全体で楽しんで市外の人に少しでも魅力を感じてもらうため
にアリーナと市内の観光地や商業施設の割引券や少しお得に使えるよ
うなクーポンなどをつけることでアリーナのコンサートやイベントだ
けで帰ってしまう人も少し静岡市内で遊んで行くという人を増やすこ
とができると思う。また東静岡駅から観光地までバス路線をつくった
りしても面白いと思う。なので市内全体で活気を作って魅力を感じて
もらうために他の地域とも連携を強めて静岡市全体で取り組むべきだ
と思う。

○ 　

117 56 56-1 19歳以下 男性 意見は、北海道のボールパークのように、最初からある程度のスペー
スが確保されているわけではないので、実現は難しいと思いますが、
東静岡駅の周辺にある丸源ラーメンやおんどるのような一般のお店と
も協力することによって、まちとアリーナの一体化を図るのが良いと
思います。例えば、アリーナで試合やコンサートなどの鑑賞を行った
ら、そのチケットがそのまま周辺の飲食店のクーポン券になるように
したりすることなどが挙げられると思います。

○ 　

118 57 57-1 19歳以下 男性 ベデストリアンデッキの敷設をマークイズの方向にも伸ばすことで東
静岡全体として移動しやすいまちづくりができると思いました。

○

119 57 57-2 19歳以下 男性 富士山の眺望をより確実に、より美しく眺めるために、アリーナやア
リーナ付近に富士山を展望できる施設を設けることでスポーツや音楽
に興味のない方の集客もできると思いました。

○

120 58 58-1 19歳以下 女性 東静岡北口に建設予定の図書館はなかなか請負う企業がいなかったイ
メージだが、アリーナは民間の企業を募集するときどのようにPRして
いくのか。

○ 　

121 59 59-1 30代 男性 自家用車での来場をできるだけ抑制とあるが、自家用車での来場者に
よる渋滞が容易に想像できる。仮にアリーナに駐車場がないとして
も、近隣のマークイズ静岡等に駐車しようとする人は続出すると思わ
れる。今でも、マークイズ静岡周辺では土日中心に渋滞が恒常化して
いるのに、アリーナができればなおのことひどくなるのではないか。
静岡駅から近いので公共交通機関によるアクセスが容易とあるが、で
は例えばマークイズ静岡にどれだけの割合の人が公共交通機関により
来場しているのか、調べてみたらどうか。
また、仮に公共交通機関に誘導できたとして、東静岡駅、長沼駅とも
にホームの収容人数は限りがあると思われ、溢れる人は多数出てくる
のではないか。
アリーナの構想自体には賛成だが、静岡の車使用率を鑑みて、東静岡
駅近辺では現状厳しいのではないか。

　 ○ ○

122 60 60-1 70歳以上 男性 東静岡駅周辺は、大きな区画整理事業としてこれまで莫大な費用を
使ってまちづくりをしてきたと思うが、グランシップだけ昔にでき
て、周りはマンションとか、路面店とかバラバラで魅力がなく残念で
中途半端。アリーナが北側に、図書館が南側にできるのは、ようやく
といった感じ。これを機に、中途半端なまちを少しでも再生して埼玉
副都心のようなまちにしてほしい。

　 ○
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123 60 60-2 70歳以上 男性 最近、集中豪雨だとか、地震はなかなか来ないものの、災害が頻発し
ている。特に令和４年度の台風15号の被害の時は静岡市の対応はひど
かった。アリーナが防災拠点になったり、水道とか、電気とか市民に
役立てることはいいことだと思うが、もっともっと実際に災害があっ
た場合をしっかりイメージして、災害対策としての機能を充実させて
ほしい。

○

124 61 61-1 20代 男性 周辺道路・駐車場への対策について、一般向け駐車場を設けないとい
うのはコンパクトシティの実現、公共交通機関の利用という観点から
賛成です。一方、周辺商業施設(マークイズ等)の駐車場無断利用や周
辺路上駐車なども想定されるかと思いますので、そのあたり具体を示
すことも必要ではないでしょうか。またそもそも、マークイズ周辺含
む東静岡周辺の1号線は土日祝を中心に渋滞の多いエリアかと思いま
す。アリーナ建設を期に周辺の混雑対策についてもお取り組みいただ
けるとありがたいなと思います。

○

125 61 61-2 20代 男性 市民の日常的な動線・滞留スペースとしてのペデストリアンデッキ等
について、誰の、どのような利用を想定していらっしゃるのでしょう
か。スペースを用意するだけでなく、魅力的な空間づくり、コンテン
ツ設計が重要かと考えます。行政と民間事業者との役割分担について
設計が必要かと考えます。

　 ○

126 61 61-3 20代 男性 交流人口の増加および地域経済の活性化について、アリーナができる
だけでは中心市街地への誘客や、来訪者が静岡にお金を落とす行為の
誘発には不十分だと考えます。県外からの利便性が良すぎるあまり
に、消費活動の市外、県外流出という課題解決には必ずしもつながり
得ないと考えます。行政としての今後の大きな方向性の提示が必要か
と思います。

○

127 62 62-1 20代 女性 目指すアリーナについて、静岡市に住んでいて何度も求めていた形の
アリーナだと個人的には思っています。私の趣味がライブやスポーツ
観戦であり、静岡に住んでいてそのような機会が少ないこと、特に県
外の人が訪れるようなそれらのイベントが少ないと感じていました。
今回アリーナが出来ることによって、県外の方も静岡市に訪れ、静岡
を知り、思い出を残してもらいながら、お金を落としてもらえる仕組
みが出来ればと考えています。

○

128 62 62-2 20代 女性 周辺環境について、アリーナ内に駐車場を設けない場合、マークイズ
静岡の駐車場に止める利用者が増加する可能性があるかと思います。
現状でも土日祝日は国道一号線にマークイズ静岡来訪者による交通渋
滞が発生しているため、もし臨時駐車場をつくる場合は、アリーナか
ら遠すぎず、歩ける距離で、かつマークイズ静岡側ではない南幹線
側、かつ長沼大橋からは少し離れた位置に設置することが必要だと思
います。

○

129 63 63-1 50代 男性 静岡市アリーナ建設計画において、プロスポーツとしてバスケット
ボールやバレーボールに焦点が当てられていることは非常に素晴らし
いことです。しかし、私はさらにバドミントンの世界大会が行える設
備を整え、誘致することを強く提案いたします。
まず、バスケットボールやバレーボールは既に多くの競合施設が存在
しており、競争が激しい分野です。一方で、バドミントンは現在それ
ほど競合が多くなく、誘致のチャンスが大きいと考えられます。バド
ミントンの世界大会を開催できる施設を整えることで、静岡市は他の
都市との差別化を図ることができ、全国的な注目を集めることができ
るでしょう。
さらに、日本国内には全国大会レベルのバドミントン施設が少ない現
状があります。静岡市がバドミントンの拠点となることで、国内外か
らの選手や観客を呼び込み、地域経済の活性化にも寄与することが期
待されます。「バドミントンと言ったら静岡」となるようなブランド
イメージを確立することは、市の発展に大きなプラスとなるでしょ
う。
以上の理由から、静岡市アリーナ建設計画において、バドミントンの
世界大会が行える設備の整備と誘致を強く要望いたします。

○

130 64 64-1 30代 男性 全国各地でアリーナを新設する動きが活発化する中で、静岡市内への
コンサート等のエンタメコンテンツ誘致を含む、プロスポーツ以外の
収益源を確保できる蓋然性はどんどん低くなっていくと思われます。
アリーナの新設には賛成ですが、運営権対価の設定においては、金融
機関等を交えて慎重かつ徹底的に議論するとともに、そのプロセスお
よび根拠を可能な限り開示していただくよう希望します。

○

131 65 65-1 30代 男性 1人のバスケットボールファンとしては、近年のBリーグの規模の拡大
の波は、バスケット観戦の需要が高いからだと考える。
バスケットの競技人口はサッカーに次いで2位とプレイヤーが多いス
ポーツ。だからこそ、子どもから大人までプロの試合を見たいと考え
る人が多いように感じる。
またサッカーと違い、屋内施設での観戦なので天候による観戦のしに
くさなどが心配がないため、小さい子供がいても観戦しやすい。
静岡県は、サッカーの県と言われているが、県内の高校バスケットの
レベルは全国的に高い。日清トップリーグに２年連続で選出され、
ウィンターカップ も2022、2023とベスト4に入っている藤枝明誠を筆
頭に浜松開誠館、沼津中央、飛龍など全国でも名の知れた高校が多
く、激戦区の一つと言える。
そんな、バスケットも盛んな静岡でアリーナ事業が展開されれば県民
市民の需要とマッチするはずだと考える。

○
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132 65 65-2 30代 男性 近年、bリーグのトップチームであるB1のクラブが続々と新アリーナを
設立している。
その中でも2021何シーズンからb3リーグに参入し、２年でB1に昇格し
た長崎ヴェルカも2023年に新アリーナをつくり、日本代表となった馬
場雄大、川真田紘也を獲得し観客動員数枚増やしている。
2020年シーズンから参戦しているベルテックス静岡もB2に昇格し、昇
格初年の昨年もB1昇格プレーオフに駒を進めることができた。このこ
とから、十分にB一は上がる可能性がある。しかし、昇格の条件である
アリーナの問題がある限り、B1に上がることはできない。アリーナ創
設とB1昇格が実現することで、第二の長崎ヴェルカになることを望ん
でいる。またアンダーカテゴリーの世代に関わりがあるので、そちら
にしても言及したいが、ベルテックスU15を筆頭にU12、U15Girls の人
気が高く、部活動の地域移行の動きもあるからか、多くの子どもたち
がユースチームに入ってきている。
ただ、現在はベルテックスのトップチームが借りている急東海大キャ
ンパスの体育館を使用しているが、人数に対して体育館が小さい。セ
レクションを行うなど対応をするにしても、場所の確保は必須。また
トップチームが使うアリーナを使用して練習できるとなると、地域移
行の波にも乗りやすいと考える。

○

133 66 66-1 50代 女性 地方の子供が東京とか名古屋とかに出ていったさしまうのは仕方がな
いと思ってたけど、他の政令指定都市にもどんどん追い抜かれている
のはショックだった。市内には年寄りが集まる施設は沢山あるけど、
若い人は市役所とか県には期待していないと思う。若い人が楽しくな
る施設は必要だと思います。

○

134 66 66-2 50代 女性 駐車場の台数が最小限というのが不安です。やっぱり家族皆んなとな
ると車で行きたくなるので、お年寄りがいたら近くに停めれるように
してほしい。

○

135 66 66-3 50代 女性 東京に行くと外国人が溢れてる。静岡市は殆どいない。同じように日
本人も来てくれていないと思う。アリーナが出来れば、市内の私たち
の他にも、有名アーティストがきてきくれれば全国から沢山のファン
が来てくれると思う。その時に静岡を知ってもらうキッカケになるか
ら作るべきだと思う。

○ 　

136 66 66-4 50代 女性 300億円って聞いて、イメージできないほどすごい高いと思います。ア
リーナを作るのは賛成だけど、将来の人たちに借金を残さないように
して下さい。

○

137 67 67-1 50代 男性 シャトルバスによるパーク＆ライド方式を想定しているようですが、
少し離れた公共施設とはどこを想定しているのでしょうか？離れた公
共施設へのアクセスは考慮されているのでしょうか？アリーナの稼働
率を高めた場合、少し離れた公共施設の駐車場は本来の機能と重複し
てしまうのではないでしょうか？また、シャトルの運営コストは誰が
負担するのでしょうか？

○

138 67 67-2 50代 男性 初期投資額３００億は、どの範囲の金額なのでしょうか？周辺の移動
を円滑にするためにペデストリアンデッキの設置を想定している様で
すが、関連施設を含む建設コストはどのように想定されているので
しょうか？

○ 　

139 68 68-1 30代 男性 「2.アリーナをとりまく状況」。
静岡市アリーナ基本計画にとても期待しています。全国と比べると静
岡市だけでなく県全体でアリーナ・体育館の整備がとても遅れている
と思う。そのせいもあり、成長著しいスポーツやライブなどエンタメ
産業を活かした大規模イベントなどを上手く誘致できず、ビジネス
チャンスが生まれにくくなっていると感じる。そのため、アリーナを
活かしたビジネスチャンスの拡大にとても期待している。

○

140 68 68-2 30代 男性 「3.アリーナ予定地」。
JR東静岡駅直結のアリーナにとても期待している。
これまでの街づくりにはない、公共交通機関を活かした計画は、環境
問題や騒音問題など軽減に繋がると思う。

　 ○

141 68 68-3 30代 男性 「6.施設計画」。
様々なイベント・場面に対応できる多様性をもったアリーナに期待し
ている。
スポーツ興行はもちろんのこと、ライブやコンベンションなど様々な
用途で利用できる施設にすることで、日常の施設利用が増え稼げる施
設になっていくと思います。そのためにも、可動式座席やVIPルームは
もちろんのこと、控室などの部屋数、プロ選手やアーティストを最大
限に考慮した設備・動線（一般エリアとの区分け）をしっかり用意し
て、著名人からも選ばれるアリーナにする必要もあると思います。

○ ○

142 69 69-1 40代 男性 近くに住む住民ですが、ベルテックス静岡のB1ライセンスをクリアす
る為だけありきの政策で静岡市に何のメリットもない。なぜアリーナ
建設に300億出すお金があるのにスタジアムは出せない？
清水エスパルスが地域に貢献してきた年数を考えていますか？
これから人口も減って税収減になるのがわかっているのに建設する必
要はない。
アーティストのコンサートを誘致したいなら静岡市民文化会館を新築
するべき。
サッカーが紡いで来た歴史をなぜ認めない？
これから未来の子供たちの為に投資することは山ほどある。赤字にな
る施設はいらない。
意味ない無駄遣いはやめてくれ。

○ ○ ○
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143 70 70-1 50代 男性 大規模コンサートやプロスポーツなどコンテンツの充実で施設規模が
最重要だと思います。
また、他の地域でもアリーナ誘致や改修なども計画しているようです
ので中途半端な施設にしてしまうのは反対です。
8000席以上ではなく、最低1万席以上とし、少なくとも1万2000席位の
施設にして欲しいと思います。

○

144 71 71-1 50代 男性 東静岡はJRとのアクセスも良くスポーツ施設の立地条件としては活用
すべき場所です。周辺の防災施設としても機能してほしい。（周辺の
避難所となる学校設備も古くて防災として機能するか不安）
スポーツは文化であり街に活力を与えてくれます。是非、静岡にシン
ボルとなるようなアリーナにしてほしいです。
スポーツ文化を作るための、今が判断のラストチャンスだと思いま
す。

○ ○ 　

145 71 71-2 50代 男性 ボードパークは是非残してください。 ○
146 72 72-1 20代 女性 私は静岡市から離れたものです。定期的に戻ってきて家族と話してい

るときにこのアリーナの話を聞きました。以前、母が東京に来る時に
一緒にコンサートに行くのが楽しみでした。今度、静岡市にアリーナ
ができれば、どんな人がコンサートに来てくれるのかなと話していま
す。だから、アリーナを東静岡の駅前に作ってくれることは大賛成で
す。それとコンサートによく行く私は女性トイレを多くしてほしいで
す。せっかく作るのであれば、いい人のコンサートをどんどん「やっ
てもらえれば嬉しいです。期待しています。

○ ○

147 73 73-1 30代 女性 市民説明会でエスコンにトイレの数、特に女性用を十分確保している
ことを聞いた。確かにこれまでコンサートやスポーツ観戦でトイレに
何十分も並ばされることが多くあり、もうここには来たくないなと
思ってしまう。全員が使うトイレなので、おもてなしを考えるのであ
ればトイレに関して数であるとか、内容であるとか、もっとこだわっ
ていい内容にしてほしい。

○

148 73 73-2 30代 女性 私は市内に住んでいて静岡鉄道を利用しやすいので、長沼駅から東静
岡駅を結ぶペデストリアンデッキの整備には賛成です。小さい子供も
いるので安全に歩いてアリーナとか図書館に行けるようになるのが楽
しみです。

○ 　

149 73 73-3 30代 女性 静岡市には若い世代が利用する施設がほかの都市と比べて少ないと思
う。アリーナを早く作って子供たちが喜ぶまちにしてほしい。

○

150 74 74-1 40代 男性 稼働率を確保するには魅力あるイベントやコンテンツを誘致し、イベ
ントがない日常でも客がくる飲食やショップの存在が不可欠と思われ
ます

○

151 74 74-2 40代 男性 スポーツビジネスを成功させるには、行政やインフラ、公共交通機関
の積極的なサポートが必要かと。ストレスの無いアクセスも重要。そ
こでビジネスが生まれるきっかけとなると思われます

　 ○

152 74 74-3 40代 男性 人口減少は最も取組むべき課題。移住促進には企業誘致や住宅の整備
等必要かと思われます。静岡の魅力を市民自らが認識し、プライドを
持って語れることも重要。市民の意識の認識をアップデートしなけれ
ばならない。何もない静岡では無く、何でも最高である街にしたい

○

153 75 75-1 50代 男性 このエリアに住む者として、工事中・供用開始後とも渋滞対策をしっ
かりやってほしいと要望します。今でも国道１号線はしばしば渋滞し
て困っています。徹底して対策をお願いします。

○

154 75 75-2 50代 男性 地域のためのアリーナ、とあります。災害時に、このエリア・地域に
住む住人の災害拠点として機能してほしいです。大変魅力的な機能で
す。

○

155 75 75-3 50代 男性 賑わいが創出されていくと思いますが、地域としては騒擾対策を要望
します。総体的にマナーが悪くなることが懸念されますので、エリア
の秩序維持・落ち着いた雰囲気の維持のため、具体的には駅の北口広
場に交番や派出所の設置をお願いしたいです。

　 ○

156 75 75-4 50代 男性 アリーナ構想の実現は静岡市の発展のためと思いますが、工事中を含
め地域・このエリアに住む者たちとしては迷惑を被ります。このエリ
アに住む者への配慮をお願いしたいです。この地域の居住者が、実感
として得られるメリットがあって然るべきと思います。よろしくお願
いします。

○

157 75 75-5 50代 男性 静岡市が置かれている状況を踏まえアリーナ構想を実現させようとい
う方向性は分析的で素晴らしいと思います。周辺まちづくりを含め、
発展的な観点で推進力を持って進めていただきたいと思います。その
際、地域への配慮を重ねてお願いします。

　 ○

158 76 76-1 50代 男性 中途半端な施設はたくさんありますが、ちゃんとした施設(他県から来
る人がすごい、また来たいと思う、施設を使う選手やアーティストが
すごい、また来たい、またやりたいと思ってくれる施設)が何もないと
感じます。
静岡の活性化のためにも、お金をしっかりと掛け、恥ずかしくない施
設を作って頂きたい。
作るべきだと思います。

○

159 77 77-1 40代 女性 意見は現在ある中央体育館と文化センターをまとめて1つにし、現在の
場所に作り直す。

○

160 78 78-1 50代 男性 ベデストリアンデッキ整備計画素晴らしいですね！ ○
161 78 78-2 50代 男性 集うアリーナ=アリーナコミュニティ素晴らしいですね！色んな意味で

利益を生み出せるアメリカ型エンターテインメントアリーナを目指し
て欲しいです！

○ 　 　
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162 78 78-3 50代 男性 Bリーグベルテックス静岡初め、ここでNBAや外人アーティストコン
サート見れたら最高ですね！

○ 　 　

163 78 78-4 50代 男性 VIP席スイートボックス、スイートラウンジ等、お金を持ってる人、協
賛できる会社用スペース非常に大事です！協賛してなくてもお金を
持ってる人が集いの場としてワンランク上の食事とラウンジスペース
あれば最高です！

○

164 78 78-5 50代 男性 ビジョン、スピーカー大事です！一流を呼ぶためにも、一流に触れる
ためにも無理して最高の機材入れて欲しいです！

○

165 79 79-1 40代 男性 意見は、アリーナは市内の類似施設と全く目的が違う施設なので、市
内の他の施設と全く別の施設であると考えます。他の施設と類似して
いるのは大規模イベントに使用できるというところただけで、大規模
な音楽興行やスポーツには雰囲気が大事でそう言った価値を考える
と、類似施設ではなく今までの静岡市にない施設ができるんだととて
も楽しみです。

○

166 79 79-2 40代 男性 意見は、ペデストリアンデッキを整備していただけると、長沼の交通
はかなり安全が確保できるのではないかと思います。合わせて静鉄の
長沼駅も広く改修してより使いやすく、安全な駅に改修する必要があ
ると思いますので頑張ってまちづくりを進めてください。また、まち
づくりを考えるのであれば、少し離れたところにある、遊水池など空
いている土地も全て活用して、東静岡全体を使ってまちづくりを進め
てほしいです。応援しています。頑張ってください。

○ ○ ○

167 80 80-1 50代 男性 Ｂリーグの年間試合数はホームゲーム　約30試合ですので　残りの300
日以上をどのように使用していくかが大きな課題です。静岡市でエコ
パアリーナで開催するような8000人規模のイベントを高頻度で開催す
るのはとても難しいのではと思います、2000人程度から10000人までに
対応できるフレキシブルな座席数の設定ができて　その際に　空調や
照明のコストがしっかり削減ができる計画にして多くの人が使用でき
るものにしてほしい。

○ ○

168 80 80-2 50代 男性 市民来場の2000台の駐車場を東静岡周辺に確保するのは難しい静岡駅
周辺も非常に難しい、大谷周辺に巨大駐車場を作って　大谷と東静岡
をＬＲＴで結んでパーク＆ライドができるようになるとよい。県外か
らの車来場者にも
大谷周辺の駐車場に止めてＬＲＴで移動とするのが東名高速を降りて
から東静岡へ向かう場合もスムーズでは。

○

169 80 80-3 50代 男性 施設整備のコストを”できるだけ少なく”、運営の収入をできるだけ
多くとあるが、ＳＤＧ’ｓの概念にあったランニングコストとイニ
シャルコストのバランスのよい年数が経過しても劣化しくにい建築を
目指してほしい。また、

○

170 80 80-4 50代 男性 ＳＰＣとの契約年数が明確になっていないが、設備の更新を複数回繰
り返すような長期の年数で設定をしてほしい。

○

171 81 81-1 60代 女性 静岡にプロバスケットボールチームができ、観戦の楽しみが増えまし
た。自分自身のウェルビーイングが高まっています。ベルテックスが
取り組んでいる地域活性や将来を担う子どもたちへのアプローチなど
を目にするたびに、もっともっと応援したい気持ちが強くなっていま
す。こういった立派なアリーナができることで、更に私のような想い
を持つ人が増えると思います。アリーナで楽しめることが増えること
で、ワークライフバランスにも効果的だと思います。強く推し進めて
欲しいです！

○

172 81 81-2 60代 女性 交通渋滞の懸念があるので、公共交通機関からのアリーナへのアクセ
スには充分に検討を重ねて欲しいです。また、充実した駐車場の数を
確保して欲しいです。

○

173 81 81-3 60代 女性 他地域の事例をしっかり検討し、静岡らしいアリーナを実現して欲し
い。静岡の特産品のアピールコーナーがあったり、富士山の眺望も楽
しめる日本平の夢テラスのようなものもいいですね。

○

174 82 82-1 20代 女性  静岡市がめざすべき「まちの姿」
アリーナ建設に伴う効果から、「暮らしの安心感と ワクワク感」「将
来も含めた 経済的安心感」という静岡市のより明るい未来に繋げるこ
とができるといいう、アリーナ建設の先についての記載からさらに賛
同意欲が湧きました。

　 ○

175 82 82-2 20代 女性 めざすべきアリーナ像の概要
「集うアリーナ」という部分が静岡の未来に向けた大きなポイントで
あると感じています。県内外から興行を通して人が集まり、興行の前
後に近辺の飲食店や施設を利用して、静岡の新たな良さに気づくきっ
かけになり、興行以外の目的でも静岡を訪れる要因となる、という流
れができ、別の観点からも静岡を盛り上げることに繋がると思うの
で、とても重要なポイントだと思います。

○
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176 83 83-1 50代 男性 東静岡周辺の地域については、以前から非常に興味を持っておりまし
た。国道とJRの駅が隣接しているにもかかわらず、十分に開発されて
いない現状は非常にもったいないと感じています。特に、長沼大橋付
近にあるJR貨物の拠点を海側に移設することで、鉄道貨物と海運を連
携させた効率的な物流が実現できるのではないでしょうか。また、東
静岡アリーナ構想の隣接地には、さらに進化の可能性が秘められてい
ると、静岡市民として強く感じています。
全国的に見ても、これほど未開発の好立地を有効活用するべきではな
いでしょうか。地元の発展に向けて、地域資源を最大限に生かしてい
ただきたいと願っています。
個人的には、リニア新幹線の開通後、静岡駅に停車する「ひかり」の
増便を期待しています。また、掛川駅の存在も重要ですが、静岡富士
山空港に直結した「国際空港駅」が新設されれば、静岡市への流入人
口が増加し、経済的な恩恵も大きいと考えます。このような取り組み
を通じて、地域全体の活性化を図ることができるのではないでしょう
か。
現状のままでは、将来への不安が大きいです。子どもたちにとって住
みやすい街を残していくために、少しでもお役に立てることがあれば
協力したいと思います。

○ ○

177 83 83-2 50代 男性 この「静岡市がめざすアリーナ」の構想を拝見して、個人的にとても
ワクワクしています。このプロジェクトは、私たち市民にとっても街
全体にとっても、大きな可能性を秘めたものだと思います。
まず、東静岡エリアがまちづくりの中心として発展していくことに
は、大きな期待を寄せています。東静岡駅周辺は交通の便も良く、ま
だまだ伸びしろがあるエリアなので、ここにアリーナという核ができ
ることで、人の流れが生まれ、地域の魅力もさらにアップするのでは
ないでしょうか。
また、アリーナが単なるスポーツやエンターテインメントの場にとど
まらず、地域の文化や情報を発信する拠点になるという点にも心を惹
かれます。市内外の人が集まり、交流し、静岡の魅力を発信できる場
ができることは、私たち市民にとっても誇らしいことだと思います。
さらに、災害時の防災拠点としての役割を果たす設計が盛り込まれて
いるのは、安心感につながります。広いスペースが避難所や支援の場
として活用されることで、地域の安全性も大きく向上するのではない
でしょうか。
そして、経済効果についても非常に期待しています。アリーナの建設
や運営を通じて雇用が生まれ、地域経済が活性化することは、私たち
の生活にも良い影響をもたらすと思います。このようなプロジェクト
が進むことで、静岡市がさらに活気ある街へと成長していく姿を見て
みたいです。
私たち市民の一人ひとりがこのプロジェクトを応援し、静岡市全体が
一つになって取り組んでいけると素晴らしいですね。未来の子どもた
ちが「住みたい街」として選んでくれるような静岡市になってほしい
です。

○ ○ ○

178 83 83-3 50代 男性 今回のアリーナ設計計画を拝見し、静岡市民として大きな期待を抱い
ています。この施設が完成すれば、静岡市全体に多くのメリットをも
たらす素晴らしいプロジェクトになると感じます。
まず、収容人数の最低基準として8,000席以上を確保する点は、静岡市
が大規模イベントやプロスポーツの開催地としての魅力を高める重要
なポイントだと思います。この基準を満たすことで、音楽興行やス
ポーツ興行の両方に対応できる柔軟な施設となり、多くの人々を静岡
に呼び込むきっかけになりますね。
また、VIP機能の充実ぶりにも注目しました。スイートボックスや専用
ラウンジ、専用キッチンの設置など、細部にまでこだわった設計は、
静岡市が全国的な競争力を持つアリーナを目指している姿勢を感じま
す。特にVIP専用エントランスの設置は、重要な来賓やビジネス関係者
を迎える際に大きな価値が出るのではないでしょうか？自分も様々な
ところでVIPがさらなる投資をしていく姿を何度も見ています。
さらに、防災機能を兼ね備えた施設設計は、市民に安心感を与える重
要な要素です。大規模災害時に避難所や支援拠点として活用できる計
画は、地域の防災力を向上させるだけでなく、日常から災害への備え
を考えるきっかけにもなると思います。いつ来るかわからない東海の
地震の拠点になることも期待します
このアリーナが完成することで、静岡市がエンターテインメントとス
ポーツ、さらには地域防災の中心地として発展する姿を想像すると、
とても楽しみです。

○ ○
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179 83 83-4 50代 男性 静岡市が提案しているアリーナの防災機能については、非常に優れた
構想であり、地域住民として安心感を持てる計画だと感じます。特
に、災害発生時に最大10,000人の帰宅困難者を収容し、最低3日間機能
を維持するという目標は、静岡市が災害対策に真剣に取り組んでいる
ことを感じます。
アリーナが備える多目的スペースを活用して、避難所や緊急物資の集
積拠点としての機能を持たせる点は、災害時の地域の中心的な役割を
担うものになるし、周辺の市民がスマートフォンの充電や水の供給を
受けられる計画も、実際に災害が発生した際に役立つ重要な機能で
す。デッキや屋外スペースを利用して一時的な避難場所を提供するこ
とも良いですね。
このアリーナが単なるイベント施設に留まらず、地域の防災拠点とし
ても活用されることで、静岡市全体の防災力が大きく向上しますね。
静岡市民として、このような未来志向のプロジェクトはワクワクしま
す。

○

180 83 83-5 50代 男性 静岡市におけるアリーナ構想を考える際に、プロバスケットボール
チーム「ベルテックス静岡」の存在は欠かせない重要な要素だと思い
ます。このチームは、わずか5年でB3からB2リーグへの昇格を果たし、
入場者数も劇的に増加させるなど、地域スポーツを大きくけん引して
きました。この勢いをさらに活かすことで、アリーナを地域活性化の
中心に据える大きなチャンスが広がるのではないでしょうか。
静岡市としても、ベルテックス静岡を中心にスポーツ産業を成長させ
るための支援や連携を強化するべきだと考えます。アリーナをホーム
拠点として活用することで、さらなる観客動員や地域経済の発展が期
待されますし、地域住民のスポーツへの関心を高める効果もありま
す。
また、清水市にはプロサッカーチームの「清水エスパルス」があり、
こちらも地域に根差したスポーツチームとして静岡県全体を盛り上げ
る存在です。この二つのプロチームがそれぞれの競技を軸にしながら
も、協業やイベントの連携を図ることで、スポーツの持つ魅力を最大
限に活用し、地域全体を活性化させる相乗効果が期待できますね
共通のファンイベントや地域振興プロジェクトを行うことで、スポー
ツがもたらす楽しさや感動を静岡全体で共有し、スポーツ都市として
のブランド価値を高める取り組みも考えられます。静岡市と清水市が
それぞれの強みを活かしながら、協力して地域の未来をつくる姿をぜ
ひ実現してほしい。
ベルテックス静岡の勢いと清水エスパルスの歴史が共存し、互いに補
完し合う形で静岡がスポーツを核とした活気ある街として成長するこ
とを願っています。

○

181 84 84-1 30代 男性 静岡の街の発展にも繋がることだと思うのでとてもいいと思う。
未来の静岡がよりいい街になるための第一歩だと思うのでどんどん進
めていってほしいです。

○

182 85 85-1 60代 男性 静岡市の活性化、持続可能な街づくりの為の、未来への投資案件と思
料します。
遅延することなく、魅力的なアリーナ建設を期待しています。

○

183 86 86-1 19歳以下 男性  東静岡全体のまちづくりに関して、静岡県と静岡市と（民間企業）の
今まで以上に密な連携が必要だと考えます。ズバリ東静岡におけるよ
り明確でワクワクするような、まちづくりの大枠の”コンセプト”が
必要だと考えます。これから様々な利害関係、ステークホルダーが増
えることが想定されます。それぞれの利権が絡み意見や価値観が割れ
る瞬間もあるでしょう。そんな時に立ちかえられる、誰もが理解で
き、わかりやすい”コンセプト/上位概念”（議論を進めていく上での
関係者のルール）が必要だと思います。どうかその辺りを主要関係者
でブレストの場を設け未来に向けワクワクするようなアイデア出しの
場を希望します。これから先５０〜100年先も静岡県/静岡市のシンボ
ルとなる場になるかと思います。その場限りの個人や各社の好き嫌い
ではなく、未来に目を向け、広い視点で話し合いを進めることができ
る仕組みをどうかよろしくお願いします。

○

184 87 87-1 30代 男性 静岡市の現状はそのとおり。自分の周りの同級生も殆ど東京とかに出
ていってしまう。今まで何もやってきていないと思う。市は若者が静
岡市に残りたいと思うものを作ってほしい。アリーナ、スタジアムが
ほしい。水族館はいらない。

○

185 87 87-2 30代 男性 東静岡は中途半端だと思う。せっかく道路とかきれいになったのに、
グランシップ、マークイズがばらばらにできただけで後はマンション
とかしかない。アリーナとか図書館とかできるのであれば、今度こそ
本気でしっかりとまちを作ってほしい。

　 ○

186 87 87-3 30代 男性 エスコンは全国で話題になっている。近くを通った時にすごいと思っ
た。東静岡がそんなふうになったら本当にいいけど、できるか不安。

○

187 87 87-4 30代 男性 300億円は想像ができないくらい、大金だけど、民間が運営してそこに
お金がかからないことはいいと思う。アリーナは賛成だけど、将来の
借金は増やして欲しくない。

○

188 88 88-1 20代 女性 静岡県には東部にも中部にもアリーナはありません。県庁所在地の静
岡市にアリーナが出来れば、これまで東京とか横浜に行っていたの
が、静岡まででれば大丈夫になるので嬉しいです。せっかく建てるな
ら自慢となる、中途半端は良くないと思います。素晴らしいアリーナ
にして下さい。期待しています。

○
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189 88 88-2 20代 女性 先日エスコンフィールドに行ってきました。野球の試合がなくても、
すごく賑わっていていいなーと思いました。好事例で終わらせず、い
い要素は取り入れて下さい。

○

190 88 88-3 20代 女性 私は東レアローズの大ファンで試合にも行きます。ここにSVリーグの
ホームアリーナ要件を満たしとあるので嬉しいです。是非、ホームア
リーナにしてください。お願いします。

○

191 89 89-1 19歳以下 男性 意見は、アリーナの概要について。プロスポーツの試合や、大規模な
音楽イベントに対応可能な8000席以上とあるが、8000席程度だと規模
が中規模だと感じてしまうので10000席といった日本の中でも本当に大
規模なアリーナを作って欲しい。

○

192 90 90-1 30代 男性 浜松アリーナとエコパアリーナと比べて収容人数や席数にそこまで大
きな違いが無いように感じるので、違った部分で特色を県民や市民に
伝える必要があるのではないかと感じた。

○ 　

193 90 90-2 30代 男性 道路渋滞が駅北をメインで想定されているが、アリーナ来場者が駅南
のグランシップ駐車場を利用する可能性もあるのではないかと感じ
た。
・パークアンドライド方式が根本的に実現するのか
・駐車場となる公共施設はどこを予定しているのか
・アリーナから静岡駅までのバス運行を予定しているのか
・グランシップ利用者に影響は無いのか
以上が気になりました。

○ ○

194 90 90-3 30代 男性 周辺にはマークイズ静岡や柚木の郷などの民間施設があるので、なる
べく競合しない施設や店舗を集めて、周囲へ配慮していく必要がある
のではないかと感じた。

○

195 90 90-4 30代 男性 アリーナの屋根が開閉するタイプかどうか気になりました。 ○
196 90 90-5 30代 男性 アリーナ自体の運営費用を負担してもらう方法として、ネーミングラ

イツを民間企業から募集するのはどうでしょうか。
○

197 91 91-1 50代 男性 アリーナの機能として、大規模な集客イベントが注目されますが、市
民・特に学生が参加できるイベントを積極的に誘致・開催してほし
い。
施設の利便性を、観客のみならず参加者として体感できるため。
イベント案として、バンダイ等のプラモメーカー共催の「ロボコン大
会」（高専生のみならず県内の普通・工業高校生が参加できる）な
ど。

○

198 91 91-2 50代 男性 交通渋滞の対策として、マイカー・4輪車のみならず、自転車や原付な
どの2輪車のアクセスルートと駐輪場スペースは必要。
県内外からの利用者のみならず、静岡市民の移動手段の特異性にも配
慮をお願いいたします。

　 ○

199 91 91-3 50代 男性 アリーナに隣接する長沼地区の在住者として。
回避策の検討対象は、渋滞のみならず交通事故です。
自治会の皆様が、「通学・見守り隊」として、登下校時に雨風を問わ
ず、様々なポイントで見守り活動をしてくださっています。
●●●●自治会長　●●様は、は、毎日ご対応されていますので、配
慮すべきポイントを熟知と思います。

　 ○ 　

200 92 92-1 60代 男性 全般的にバンダイとの協力が欠かせない。
アリーナの前に大ガンダム像を配置。ガンダム工場に大ザクを、ＪＲ
静岡駅前に別のガンダム像とタミヤの四駆などの大モデル、田宮工場
にも配置してプラモデルシティとしての人の流れを作る。これを見に
くるだけでもかなりの人が来る。

○

201 92 92-2 60代 男性 全般的にサッカースタジアムを待ち望む声も多い。財政的に大変だと
は思いますが今こそエスコンを見習ってスポーツシティ構想を。

○

202 93 93-1 60代 男性 アリーナ建設に賛成です。
ツインメッセの代替役割を兼ねれば稼働率も上がると考えます。
コンサートも、大規模見本市も、国際レベルのスポーツ開催も可能な
名古屋ガイシホールのようなアリーナを造って静岡市を盛り上げてく
ださい。

　 ○

203 94 94-1 50代 女性 県内に同様の施設が複数あり、すぐ近くにもこのはなアリーナがある
中での必要性が感じられない。このような施設は市にこだわらず、近
隣市町村、県の施設と複合的に考えるべきで、それが県民全体の利益
に繋がると思います。静岡市内に通勤しており、今は藤枝に住んでま
すが、ずっと静岡市に住んでいて、特にスポーツ施設としてはこのは
なアリーナで十分だと思います。

○

204 94 94-2 50代 女性 アリーナの必要性との繋がりを感じません。もしアリーナの必要性を
訴えないのであれば、もっと説得力のあるものが必要だと思います。

○

205 95 95-1 30代 男性 意見は、これまでの市内施設の増築や改築をせずに東静岡にアリーナ
を構想した意図を、市全体の総合計画を基にもう少し詳しく聞きた
かったです。

○

206 95 95-2 30代 男性 有事の際に東静岡まで避難できない場所に住む市民としては、自身の
地区防災体制に対して不安になりました。

○
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207 96 96-1 50代 男性 「機能および諸条件」
（１）ネット放送を可能にする主たるネットワークのバックボーン回
線が必要と考えます。スポーツでもエンタメでも仮想空間での観客動
員は不可欠ですから、興行主にとって魅力的な機能になると考えま
す。
（２）アリーナの内外におけるグルメ提供エリアの電気設備ならびに
水道設備の設置が重要と考えています。MLBでの球場においても、エス
コンフィールドにおいても、グルメの提供は最重要であって、調理設
備の充実は提供できるものの充実に関わります。ビジュアルについて
も旧態依然のテント売りでないものを想定した設計が必要と考えま
す。

○ ○ 　

208 97 97-1 30代 男性 全体について
新たなハコモノは要りません
アリーナを作ったとしても人の流れ、魅力が変わることはないと思い
ます
ですのでアリーナ計画をやめてください

○

209 97 97-2 30代 男性 アクセスの良さをうたっているのに来場者用の駐車場を全く準備しな
いのは矛盾しないのか
計画を全て読んだが理解できなかった

　 ○

210 98 98-1 60代 男性 エースコンフィールド行ってきました。色々な施設がありよかったで
す。温泉からの眺めはいいですね。ホテルの部屋からの眺めも。試合
のない時はダンスガールが球場ツアーなんかやっててよかったです。
試合ないのにビール飲んでフライドポテトバックスクリーンの前で食
しました。こんなアリーナがあったら良いな！

○

211 98 98-2 60代 男性 基本アリーナはなにを主にやろうと思っているのですか？
スポーツ？音楽ライブ？演劇？
なにを主にするかによって作りが変わってくるとおもいますが？何か
ひとつ特化特長を持たせると専門性が出て、世界基準なものが出来る
のでは、世界バレーとか。世界バスケ、勿論日本のリーグ戰とか音響
も最高のものとか、あと色々なものをコラボさせるXゲームなんか出来
るといいかな。

　 ○

212 99 99-1 50代 女性 先日、朱鷺メッセで入場口が１か所だったため、混乱があったようで
す。入場口が２か所または、広い入場口を希望します（最近エコパで
の混乱はないようです）、Ｋアリーナおよび、ららアリーナも帰りの
駅までがすごく込み合うようです。
昼・夜公演がある時は特に近くの店や商業施設が込み合うかと思いま
す、そこへの警備員配置などや配慮が必要かと思います。

　 ○ ○

213 99 99-2 50代 女性 シャトルバスはどこからを考えていますか？静岡駅のターミナルでの
混乱が発生しないやり方や、表示がわかりやすいといいなと思いま
す。

　 ○

214 99 99-3 50代 女性 特に東静岡駅や草薙駅は、学生さんが多いので、時間帯によっては混
乱がありそうです。

　 ○

215 100 100-1 50代 男性 ＢリーグはＮＢＡの興行を参考に将来像を描いて進んでいる。現在の
Ｂリーグは週末２試合連続開催(週２試合)が中心だが、今後全国のア
リーナが整えば隔日開催（週４試合　例：火・木・土・月・水・金・
日・火・・・）で試合数を増加させる事が予想される。稼働率向上の
ためには試合の合間を縫って別の興行が出来るようにする必要があ
り、スポーツから音楽、音楽からスポーツと段取り替えの時間が短縮
できる設備に投資をして欲しい。
またNBAは既に試合平均１万人以上の観客動員を達成しており、長期的
な使用を考慮するとMAX１万人では近い将来手狭になることが予想され
る。将来に拡張性のある建物を望みたい。

○ ○ 　 　

216 100 100-2 50代 男性 市の抱える人口問題、いわゆる「静岡市の不都合な真実」は、30年以
上前から起こっている話で、いかに魅力ある街を継続的に更新してい
くかが大事。また公民にかかわらず設備の新設や更新だけでなく、人
口増につながる企業の誘致にも力を入れて頂きたい。

○

217 100 100-3 50代 男性 渋滞対策は地元住民が迷惑なだけでなく、来静される人たちからも対
策が出来ていない街＝魅力なしを想定させることになる。市内駐車場
事業者、鉄道事業者と連携し、東静岡駅周辺だけでなく中心市街地や
清水、草薙地区に駐車して電車で移動するなどした場合に、来場者に
金銭的時間的なメリットのある駐車場統合システムの構築をして頂き
たい。

○ 　 　

218 100 100-4 50代 男性 静岡鉄道長沼駅の大幅拡充は想定されていると思うが、イベント終了
時に臨時電車のタイムリーな増発ができる待機線など、ホームの更新
だけでなく付帯設備の充実も併せてお願いしたい。これによりアリー
ナに来場したお客様が中心市街地にも立ち寄ってくれる導線が充実す
る。

○
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219 101 101-1 40代 女性 すみません。
10月31日に意見を提出しましたが、意見①と②を訂正させてくださ
い。
先に提出した意見①の訂正
市の基準でパブコメでは市民である確認のため？なのか、個人情報を
記載することは理解出来ます。
しかし、住所を書くのは非常に勇気がいります。市職員の不祥事や情
報漏洩も起きており、職員の意に沿わない意見を記載した市民に対し
て本当に不利益がないか疑問です。
・郵便番号までにする。
・マイナンバーで市民である確認が出来たものだけ記載出来るように
し、意見募集を行った課には意見だけ見れる。
など、個人の不利益がないことを物理的に保証していただきたいで
す。

○

220 101 101-2 40代 女性 先に提出した意見②の訂正
本編を読み、アリーナなスペックはわかりましたので、アリーナには
賛成に変えます。
市は人口減少を進むことに備え、維持管理物を減らすことが求められ
ているはずです。しかし、歴史文化施設や海洋文化施設にアリーナ、
新設の話ばかりです。
新設する提案は、廃止施設とセットで検討、提案を行ってください。
アリーナの整備で廃止できるアセットは何でしょうか？

○

221 101 101-3 40代 女性 市は、このようなアンケート調査時に市民の個人情報の収集を行う基
準はありますか？氏名や住所を集め必須とする基準が、反対意見が出
そうで自信がないからなどという、極めて公正性に書く証拠が出た場
合、このアンケートは個人情報保護法に抵触しませんか？

○

222 101 101-4 40代 女性 本来、アンケートを取る施設諸元を記載する思いますが、写真だけで
中身がありません。例えば、アリーナの定義、規模がわかりません。
市内の体育館、グランシップ、このはなアリーナなどとどう違うのか
を数値や言葉で記載せずに、何の意見を求めたいのかがわかりませ
ん。
結論として、反対です。
グランシップやこのはなアリーナ、体育館、市民文化会館など類似機
能がある施設との違いを整理すること、類似施設の統廃合を整理する
中で、類似施設を廃止しながら新規施設の計画を立て、必要なスペッ
クを決めて下さい。アセットマネジメントの基本的な作業のはずです
から、もし行っているならば、それを示してください。

○

223 101 101-5 40代 女性 ペデストリアンデッキについて反対です。
ペデストリアンデッキの整備が有効なのは2階を入口としたいくつかの
建物と連携できる場合です。
静岡市が行っているのは、単なる歩道橋の延長です。このようなデッ
キ構造でアリーナと駅を結ぶと、地域に寄り道してお金を落とさず
真っ直ぐ目的地だけに行きます。
特に長沼駅からアリーナまでのデッキ整備は、仮に小規模商業施設が
出来たとして、二階部に入り口を儲け、デッキ利用者だけをターゲッ
トにするのでしょうか？
または、デッキから階段で降りて商店に立ち寄ることを期待してるの
でしょうか？商店へのアクセス障害でしかないと思います。
少なくとも長沼からアリーナは、ペデストリアンデッキではなく土地
買収により長沼から国道1号への道路接続を変えることや、歩道を拡幅
する方が、賑わいの創出にもなり、整備費用もかなり抑えられると思
います。

○

224 101 101-6 40代 女性 なぜ定着しつつあるローラースポーツを発展させないのでしょうか？
すごくもったいないと思います。

○

225 102 102-1 30代 男性 総論としてですが、建てた後の運用計画がよくわかりませんでした。
集客の必要性はもちろんわかりますが、その後ビジネスとして継続す
るモデルがどうなっているのかがわからないので、収益の試算につい
ても根拠がよくわかりませんでした。静岡市はハコだけ用意してイベ
ントは外部任せだとすると、収益にかかる部分は外的要因だけに支配
されるので運頼みになってしまいますし、静岡市がイベントにも積極
的に参加するなら今のうちに誰がどういう役割を果たすのかを明確に
しておくべきだと思います。

○

226 102 102-2 30代 男性 普段歩行者として生活している身からすると、JR東静岡駅の北口から
南口まで往来するのはあまり考えられないので、図書館やグランシッ
プとのシナジーは期待しないほうがよいかと思います。

○ 　 　

227 103 103-1 30代 男性 ペデストリアンデッキの整備は必須であるが、他市で屋根のないデッ
キを歩いた時大変不便だったため、必ず屋根を付けてほしい。傘を差
したまますれ違うのは危険。
・駐車場については、JR静岡駅南口などにはコインパーキングがあ
り、その料金も他都市圏と比べれば格安である。このことを広く周知
し、マークイズ静岡に違法駐車するような行為は防いでほしい。

○ ○

228 103 103-2 30代 男性 東静岡は立地がいいがゆえに、逆にいえば日帰りできてしまう懸念も
ある。せっかく来たから泊っていこう（飲んで帰ろう）と思えるよう
なPRを、呉服町商店街などと連携のうえ実施してほしい

　 　 ○
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229 104 104-1 20代 男性 もう少し、東静岡駅へのバス路線アクセスを改善して欲しい。例え
ば、東静岡静大線の運休による代替え輸送として、美和大谷線で、美
和団地・足久保団地・奥長島側及び東大谷側から、八幡・小黒及び下
横田を経由して東静岡駅南口にアクセスを可能するともに、今の本数
を分散し、東大谷行き2系統・静大行き系統から東大谷行き6系統に増
設したり、日本平線の区間運転を全区間にしたりして欲しいです。

○

230 104 104-2 20代 男性 長沼駅のバリアフリー化を同時に実施して欲しいです。また、JRと静
鉄の乗り換え改札口とか有った方が便利だと思うので、是非造って欲
しいです。

○

231 105 105-1 40代 女性 これまでの計画段階の資料を拝見し、コンサート関係の有識者の方な
どの意見を反映されていると認識しています。
これからより具体的な計画になっていく段階なので、もっと意見を聞
く場を広げていただきたい。
各芸能事務所のファンクラブ等から静岡市内外を問わず、アリーナク
ラスのコンサートに通うファンを募り、良いアリーナについて具体的
な意見を聞いてもらいたい。
募集の段階で話題になれば、静岡のアリーナ計画を知っていただく機
会にもなり、ヘビーユーザーとしての視点は貴重な参考資料になると
思います。
エンターテイメントの興行においては、チケット代の値上がりや、座
席の種別や見え方に起因するクレームがニュースになるなど、消費者
にとってのマイナス要素も見られるようになりました。
コロナ禍を経て、各種多様なコンテンツが入り乱れる中で、ライブエ
ンターテイメントの在り方も変化を必要とされる時期といえます。
長く愛されるアリーナになるためにはファンの方の生の声も必要では
ないでしょうか。
全国各地へライブのために足を運ぶファンも多いと思います。ファン
クラブ公聴会、オフラインやオンラインを駆使してぜひ取り組んで欲
しいです。

○

232 105 105-2 40代 女性 アリーナのコンセプト及び設計の計画に「静岡らしいおもてなし」を
取り入れるよう事業者に要望してもらいたい。
市が作る施設とはいえ県内には音楽関係のメーカーや、様々な技術を
持った企業があります。県とも連携をして静岡のモノづくり（プラモ
デルにとどまらない、部材や音響設備まで含めて）を内外にPRできる
施設にしていただきたい。
具体的にはコンサート利用時の音の良さ、また客席の椅子などの快適
性、ロボットを活用したサービスなど。
そうすることで、コストカットも重要なことではありますが、しっか
りと良い技術、部材を使った結果として「選ばれる」施設になると思
います。
単純なコストカットをしない部分をはじめの段階で、行政としての意
図、期待する効果と共に方針を示してもらいたいです。
静岡らしさ、また、アリーナの質感に繋がる大切なことだと思いま
す。

○ 　 　

233 105 105-3 40代 女性 席数、キャパシティだけでなく、座席の快適性の確保についても、設
計の段階で指定して欲しい。
キャパシティを優先し、椅子が小さいということが首都圏のアリーナ
で見られる。
コンサート以外にも着席で観戦、鑑賞する場合が見込まれるため、
座った状態で快適かどうかは重要ではないでしょうか。狭い、長時間
座ると身体が痛い、というような設計は避けるべきではないでしょう
か。
再訪したくなる快適性を担保してもらえたらいいと思います。

○

234 105 105-4 40代 女性 特にコンサートの際に、座席によって音響効果に大きな差が出ないよ
うにして欲しい。
具体的には、スタンド上階、四角い形状のアリーナの場合の四隅は音
響が悪いと、新しいアリーナであっても聞き取りにくい場合がある。
静岡のアリーナは音が悪いとなれば、当然リピートされにくい施設に
なる。
そのような事にならないよう、既存アリーナの実際の（施設側ではな
く、利用者のリアルな感想）データも踏まえて計画していただきた
い。
首都圏から近いということは、立地の優位性だけでなくて、逆に競合
ともなり得るということ。リピートされるためにも、設備面、特に観
客の体験の満足度につながる部分で既存のアリーナに劣らないように
してください。

　 ○
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235 105 105-5 70歳以上 女性 市民に新たなスポーツ•エンタメコンテンツでワクワクドキドキをもた
らすについて
2021年、2024年のオリンピックではアーバンスポーツが新しいコンテ
ンツとして注目されました。現在、予定地にはアーバンスポーツの広
場があり、その今後について市長からの説明がありません。観る/す
る、収益施設か否か、どのようなジャンルであるかにかかわらず、ま
ずは予定地の実際の現状としてアーバンスポーツに子供をはじめとし
た利用者がいるので、その取り扱いについても市長が自らきちんと言
及すべきではないでしょうか。
スポーツが、その収益性により行政の取り扱いにおいては軽重がある
ような印象を受けます。
アートスポーツヒロバはそもそもが「暫定措置」であったのは若者文
化の発芽そして定着に期待したものと理解していますが、アリーナ計
画により芽生えた文化を断ち切って良いものではないと思います。
これまでアリーナ計画について市長が話される度に、現在地で、現在
利用しているアーバンスポーツをしている側への、市長自らの言及が
ないことが非常に遺憾です。特に子供たちに対して。
市長はどのような計画で、市がきっかけを作った新しいアーバンス
ポーツの潮流を今後生かしていくお考えかを発表していただきたい。

○

236 105 105-6 70歳以上 女性 ロータリーの要望です。
人を留め置くだけでなく、物資供給の場所としても期待できると思い
ます。清水の水害時に災害ボランティアをしましたが支援物資がまと
めて受け取れる場所がありませんでした。支援物資をまとめ引き受け
る機能もあればいいと思います。その際に各地域から車両で取りに行
き受け取れるような、ある程度の広さを確保したロータリーを作って
いただきたいです。
ロータリーは、通常の興行利用時にも障がいがある方や怪我をされて
いる方などが、駐車場を利用せず送迎のみの利用で車両で横付けでき
るようにもしていただきたいです。

○ 　

237 105 105-7 70歳以上 女性 ペデストリアンデッキが滞留スペースになるとの事、非常に重要なこ
とで良いと思います。
音楽や各種イベントで、ファン同士の交流や、待ち合わせ、グッズの
トレーディングをする場所があると訪れる側の印象が良いです。ない
場合には横浜ぴあアリーナのように規制をしなければいけないと思い
ますが、できればそうはなって欲しくないです。
また、雨天時や猛暑を考慮し、日除けがあると良いと思います。東京
の有明アリーナは広場があっても日除け雨避けがなく、利用しづらい
と感じます。ペデストリアンデッキではなくても、待機しやすい環境
のスペースは必要だと思います。
滞留しやすい環境があることで、アリーナの印象が良くなり、会場周
辺での過ごし方や再訪にも良い影響を見込めると思います。
大切な視点として、イベント前後の一般来場者の過ごしやすさを捉え
て計画していただきたいです。

○

238 105 105-8 70歳以上 女性 VIPエリアというのは、スポーツ興行時にスポンサー向けや付加価値の
高い座席として見かけるようになりました。
しかしながら、コンサートにおいては飲食をしながら、個室でという
のはまだ魅力を感じられない部分だと思います。
VIPサービスの充実ができるような設備も必要だとは思いますが、コン
コースでのグルメ、ドリンクなどもアーティストとコラボをし、一般
の来場者に広く楽しんでもらえて、東静岡のアリーナ、しいては静岡
市の満足度を上げることができるコンテンツになり得ると思います。
静岡市にはしずまえの海産物、お茶、みかんに代表される魅力的な食
材があるので、一部の興行、一部の利用者だけでなく、一般来場者に
もPRをし、開催されるコンテンツとの相乗効果が見込めるように、コ
ンコースなどで提供される飲食物のクオリティが上がるよう、VIPエリ
ア以外のキッチン設備についても充実させていただきたいです。
スナックやドリンクバーでは他のアリーナと大差ありませんし魅力を
感じません。
待ち時間が少なくて済むような、かつ、魅力的なフードやドリンクを
楽しめるような、先進的なキッチンに期待したいです。

○

239 105 105-9 70歳以上 女性 コンサートやフェスに行くと、気になって他の人が捨てて放置したゴ
ミを拾うことがあります。
チラシ、ドリンクカップ、フードのゴミ等等です。
新しいアリーナなので、市としてゴミについての発信をしていただき
たいです。
ライブの際にゴミ捨てに関するアナウンスを聞くことは皆無と言って
いいほどありません。
誘導スタッフを見かけても、一部のフェスを除くとアリーナのイベン
トでゴミのスタッフを見かけることはありません。
はじめはボランティアを活用するなどしつつ、クリーンなベニュー作
りをぜひ静岡市から始めてもらいたいです。
また、リサイクル可能なカップ、アーティストコラボなどでデザイン
をして、ゴミ自体も減らす、ウォータースポットを設けてマイカップ
やマイボトルの意識を高めることも出来ると思います。

○

240 106 106-1 40代 男性 固定席可動席にはカップホルダー設置を条件つけて欲しい。同様にス
マホ充電用コンセントが付いていると望ましい。もしくは充電スポッ
トのようなスペースを設けて欲しい。

　 ○
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241 106 106-2 40代 男性 付帯施設に関して、予算配分の中でアリーナ本体のクオリティを優先
すべき。
全国各地でアリーナ建設計画が進んでいる。
イベンターだけでなく、全国の観客からも「他県のアリーナではな
く、静岡のアリーナに行って観たい。」と思わせるだけのアリーナ本
体の質で日本最高を目指すべきだと考える。
そのため、設置によってアリーナの質が著しく下がるようであれば付
帯施設には反対する。
もしくはアリーナと別棟でなく一体整備でも構わないのではないかと
思う（そもそも沖縄アリーナが2.7haで8000〜10000人規模なので、
2.6haの東静岡で付帯施設設置が可能なのかどうかも疑問。今までの調
査で公表されている資料でもその点は再三指摘されているはず）
静岡市にとってアリーナ建設の機会は2度と訪れることはないと思うの
で、クオリティは妥協するべきではない。

○ 　

242 106 106-3 40代 男性 飲食物販店だけでなく、イベント前後やイベントの無い日も営業して
いる飲食提供店や居酒屋、バーのようなものが入っていると良い。
イベント前後の観客の入退場ラッシュを緩和させたり、イベントのな
い日も集客に繋げられるのでは。

○ 　

243 107 107-1 20代 女性 意見ですが、海外アーティストの公演に関して海外アーティストの利
用に関して期待が有るような内容でした。
国内外含めてアーティストの施設利用があったとして、ライブは静岡
市のみから観覧者が来る者ではないと思います。
空港、電車、バスを活用したとしてどの市、どの県からであれば東静
岡駅に直行できるのか検討していますでしょうか？
東静岡駅は静岡空港との直接移動は現時点ではできなかったと思いま
す。

　 ○

244 108 108-1 40代 男性 ペデストリアンデッキはいいと思います。イベント時に外で待つス
ペースにもなると思います。一度に移動した際、人間ドミノにならな
いよう、人が流れるようにしてほしいです。一般参加者用の駐車場は
アリーナ近辺には不要だと思います。ただし、障害者用には一部必要
かもしれません。基本は電車、バスの公共施設。駅北は清水行きのバ
ス、駅南は静岡行きのバスのように分けたり、用宗駅、安倍川駅、草
薙駅、清水駅、興津駅の駐車場を整備したり、あさはたや新しくでき
る日本平のスマートインターにも駐車場を整備し、高速道路からも来
れるようにするのはいかがでしょうか。

○ 　 ○

245 108 108-2 40代 男性 規模は8,000人以上がいいと思います。映画や舞台、大道芸やサーカス
等のパフォーマンスも見れる企画があると面白いかとおもいました。
また、フリーの屋根付きの広いスペースを用意し、エア遊具等出し入
れや片付けのスペースの取らないもので、普段から親子が訪れやすい
環境にするのはどうでしょう。また、ランニングできる環境を用意
し、普段から慣れ親しんでもらえるようにしてみては如何でしょう。
時間に応じてなどでロッカーや更衣室を使えれば尚いいです。飲食店
や温泉施設も既に近くにあるのがいいです。

○ 　

246 108 108-3 40代 男性 周辺施設に、草薙駅、清水駅、静岡駅があり、既存のホテルや駐車場
から周辺の飲食店に流れる仕組みもできます。イベント参加者への割
引やサービスを入れることも考えられます。また、安倍川駅、用宗
駅、興津駅には、駐車場や東海道ならではの宿があると美味しい料理
と静かな時間によるプライベートな時間を過ごせる場所にもなるかと
思います。安倍川、用宗は高速に近いことは勿論、興津駅もバイパス
の工事が終われば、スムーズに高速に乗れるのでありかと思います。
今回、東静岡のアリーナを作ることで、恩恵をアリーナ周辺だけでな
く、市全体に波及できることをアピールしてみては如何でしょうか。
JRの輸送が肝となるため、電車が止まってしまう場合がネックにはな
ります。そのためには、バスやタクシーがスムーズに動けるよう、イ
ベント時に専用道路を設けるなどの用意も必要だと思います。

○ ○ ○

247 108 108-4 40代 男性 ファミリーシートもあるといいと思いました。 ○
248 108 108-5 40代 男性 アリーナ周辺のデッキは、三階建か、二階にも屋根があるといいと思

いました。悪天候の際、大量の人の避難場所が必要と思いました。ま
た、そういった参加者に優しいアリーナは、主催も使いやすいのでは
ないでしょうか。

○
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249 109 109-1 40代 男性 ◯基本コンセプトの中に「自然と都市の融合」を盛り込んで頂きたい
です。
市民の憩いの場、温暖化対策を具現化するための大きな指針となりま
す。アリーナは静岡都市構想の一環であり、都市構想の未来において
自然との融合は必須の時代になってきました。「環境未来都市」「GX
City」「再生型都市(Regenerative City)」、色々と言葉はあります
が、持続可能性（サステイナビリティ）のために、積極的に自然を回
復させる「ネイチャーポジティブ」が世界的な潮流です。Appleや
Google等の世界的大企業の本社は自然との調和が重視されたものへ変
わりました。
日本では大阪の梅田スカイビルの森や、最近プレオープンした「グラ
ングリーン」が良い例です。東京でも大手町に森ができています。東
静岡アリーナの手本になるであろう北海道ビールパークビレッジにも
池や木々があります。未来になるほど都市に自然を取り込む傾向は強
まり、その流れは不可逆でしょう。大きな建設はやり直しが大変です
から、今の時期に静岡がその流れをリードするような空間を作ってほ
しいです。地元住民の幸福度を上げるだけでなく、世界からも評価さ
れる都市になります。
批判もあるでしょう。「虫が嫌い、落ち葉が邪魔、鳥の糞が...」「そ
んな場所があるなら、もっと建物を作るべき」等。ただそのような批
判を受けたであろうグラングリーンは蓋を開ければ高評価。人工物だ
けの都市空間にいると、自然に対するリアリティは麻痺しがちです。
静岡市も谷津山を例外として、市街地は人工物で埋め尽くされていま
す。
人工物の空間にも自然が必要なことを、体験して初めて気付く人も多
いでしょう。目先の損得/快不快ではなく、100年先まで見据えた大阪
の行政は慧眼です。

○

250 109 109-2 40代 男性 ◯個別の提案
・植樹だけではなく、壁面、天井（アリーナ以外の安全上問題ない範
囲で）等、可能な部分は緑化。
これから静岡の夏は酷暑が続くと予想されます。外出する客足が遠の
かないよう、強い直射日光や輻射熱対策を。植物や水場（池や滝な
ど）による冷却効果を意識しながら。
・緑化に使う植物はなるべく静岡市内の在来種であること。本気で自
然との調和を図っていることを示すために、その場所の生態系に沿う
ことは必須です。
・水遊びの場。「グラングリーン」参照。都市空間にこそ、身近で安
全に水遊びできる場への需要があるでしょう。
・最先端のグリーンテックと連携。諸々の環境対策の利便性に加え
て、技術に柔軟で先駆的な都市であることは市外の人々への訴求力に
なります。
・谷津山/護国神社との連携　市民の憩いの場、及び静岡の魅力を市外
の人に伝えるの場所としての相乗効果。長沼駅からの動線を分かりや
すくすること。
谷津山の放置竹林区画を、より生物多様性の高いビオトープにして人
を呼び込む（天然林区画は逆に切られないよう守る）。

　 ○ 　

251 109 109-3 40代 男性 ◯アリーナのデザインについて
アリーナはスポーツや音楽といった「祭りの場」と捉えることができ
ます。
駿府地域にとって祭りとはどういう存在だったか、徹底的に歴史を深
堀り・取材した上で設計すれば、地元住民の誇りとなり、世界的な観
光地になる潜在性はあると思います。そういった歴史性、及び先述の
自然と融合を念頭にコンペ等を進めて頂ければ幸いです。

○

252 110 110-1 20代 男性 静岡のシンボルと言えば富士山。このキラーコンテンツをしっかりと
活かして、市外県外のみならず、外国からのインバウンド客を誘致す
ることで、静岡市はすごく変わってくると思う。それと、バンダイの
新工場もできるとの事なので、ここのまちが回っていくのを見ていき
たいと思う。

○
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